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Tilltalade 4 st

Parter och domslut

Tommy Eriksson

Parter

Til ltalad
TOMMY Gerhard Eriksson, 19690528-0514 
Sekretess 

Offentl ig försvarare
Advokat Peter Ataseven 
Advokatbyrå LexSeven AB 
Dalgatan 12, 151 33 Södertälje

Åklagare
Kammaråklagare Johanna Kolga 
Åklagarmyndigheten 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
Box 57, 101 21 Stockholm

Domslut

Brott som Tommy Eriksson döms för

Medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p, 3 § 2 st och 5 § 
narkotikastrafflagen (1968:64) samt 23 kap 4 § brottsbalken, 2021-12-01 till 2022-01-31, Sverige

Påföljd

Fängelse 1 år 
1 år av den villkorligt medgivna friheten förverkas. 
(Svea hovrätt, 1995-09-06, B 1973-22)

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter

Ny påföljd har bestämts för den nya brottsligheten (34 kap 1 § 1 st brottsbalken).

Detta är en avskrift av en elektronisk originalhandling.
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Förverkande och beslag

Åklagarens yrkande om kvarstad avslås.

Beslaget av dator ska bestå till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska 
därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG21239.1).

I beslag tagna kontanter förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten, 2022-5000-
BG21498.10-11).

Sekretess

Sekretessbestämmelsen i 21 kap 3 a § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att 
vara tillämplig på på uppgifterna om Tommy Erikssons folkbokföringsadress som framgår av 
Domsbilaga Sekretess.

Sekretessbestämmelsen i 21 kap 3 a § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att 
vara tillämplig på uppgifter som har lagts fram vid förhandlingen inom stängda dörrar och som kan 
röja Tommy Erikssons folkbokföringsadress.

Brottsofferfond

Tommy Eriksson ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Peter Ataseven får ersättning av staten med 410 000 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 288 400 kr arbete 
• 39 600 kr tidsspillan 
• 82 000 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.
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Tord Häversjö

Parter

Til ltalad
TORD Michael Häversjö, 19670402-0210 
F.n. Häket Kronoberg,  

Offentl ig försvarare
Advokat Fredrik Åkerblom 
Block Advokater AB 
Kungsholmsgatan 10, 112 27 Stockholm

Åklagare
Kammaråklagare Johanna Kolga 
Åklagarmyndigheten 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
Box 57, 101 21 Stockholm

Domslut

Brott som Tord Häversjö döms för

Synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
2021-11-01 till 2022-02-03, Norge

Synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
2021-11-01 till 2022-02-23, Storbritannien

Påföljd

Fängelse 9 år 10 månader

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter

Ny påföljd har bestämts för den nya brottsligheten (34 kap 1 § 1 st brottsbalken).

Häktning m.m.

Tord Häversjö ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Förverkande och beslag

Tingsrätten beslutar om kvarstad på så mycket av Tord Häversjös egendom att beloppet 948 577 kr 
kan antas bli täckt vid utmätning. Kvarstaden ska bestå till dess förverkandebeslutet (nedan) i denna 
dom kan ske, dock längst två månader efter lagakraftvunnen dom. Kvarstaden ska inte utgå på mer 
än 948 577 kr solidariskt av Tord Häversjö och Tomas Masiulis.

Tord Häversjö ska som förverkat värde betala 948 577 kr. Skyldigheten att betala är solidarisk med 
Tomas Masiulis. Tord Häversjö förpliktas att betala hela beloppet till staten.
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I beslag tagna kontanter förklaras förverkade i sin helhet. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG45816.5-6 och 2022-5000-BG45816.7:1-7:3).

Beslaget av en dator ska bestå till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska 
därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG39536.38.).

Beslaget av två mobiltelefoner ska bestå till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft. Det 
beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG45816.1-2).

Brottsofferfond

Tord Häversjö ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Fredrik Åkerblom får ersättning av staten med 525 845 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 400 876 kr arbete 
• 19 800 kr tidsspillan 
• 105 169 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.
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Maximillian Kuutti

Parter

Til ltalad
MAXIMILLIAN Johannes Ray Kuutti, 19670312-3817 
F.n. Häktet Kronoberg,  

Offentl ig försvarare
Advokat Ola Salomonsson 
Advokatfirman Ola Salomonsson Kommanditbolag 
Kungsholms Torg 16, 4tr, 112 21 Stockholm

Åklagare
Kammaråklagare Johanna Kolga 
Åklagarmyndigheten 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
Box 57, 101 21 Stockholm

Domslut

Brott som Maximil l ian Kuutti  döms för

Synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
2021-11-01 till 2022-02-03, Norge

Synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
2021-11-01 till 2022-02-23, Storbritannien

Påföljd

Fängelse 8 år 10 månader

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter

Ny påföljd har bestämts för den nya brottsligheten (34 kap 1 § 1 st brottsbalken).

Häktning m.m.

Maximillian Kuutti ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Förverkande och beslag

Beslaget hävs. Den beslagtagna datorn ska återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG44814.19).

I beslag tagna kontanter förklaras förverkade i sin helhet. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG21310.27-28 och 2022-5000-BG44814.1-3).

Beslaget av två datorer ska bestå till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft. Det beslagtagna 
ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG21310.11-12).
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Brottsofferfond

Maximillian Kuutti ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Ola Salomonsson får ersättning av staten med 472 092 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 348 964 kr arbete 
• 28 710 kr tidsspillan 
• 94 418 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.
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Tomas Masiulis

Parter

Til ltalad
TOMAS Masiulis, 19871110 (Man) 
F.n. Häktet Kronoberg,  
Medborgarskap: Litauen

Offentl ig försvarare
Advokat Gabriel Barsoum 
Advokatfirman Gabriel Barsoum AB 
Strandbergsgatan 61, 3 tr, 112 51 Stockholm

Åklagare
Kammaråklagare Johanna Kolga 
Åklagarmyndigheten 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
Box 57, 101 21 Stockholm

Domslut

Brott som Tomas Masiulis döms för

Medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p, 3 § 2 st och 5 § 
narkotikastrafflagen (1968:64) samt 23 kap 4 § brottsbalken, 2021-11-01 till 2022-02-03, Sverige

Synnerligen grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
2021-11-01 till 2022-02-23, Storbritannien

Påföljd

Fängelse 6 år 10 månader

Utvisning

Tomas Masiulis utvisas ur Sverige och förbjuds att återvända hit före den 21 november 2037. 
Överträdelse av förbudet kan medföra fängelse i högst 1 år.

Häktning m.m.

Tomas Masiulis ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Förverkande och beslag

Tingsrätten beslutar om kvarstad på så mycket av Tomas Masiulis egendom att beloppet 948 577 kr 
kan antas bli täckt vid utmätning. Kvarstaden ska bestå till dess förverkandebeslutet (nedan) i denna 
dom kan ske, dock längst två månader efter lagakraftvunnen dom. Kvarstaden ska inte utgå på mer 
än 948 577 kr solidariskt av Tord Häversjö och Tomas Masiulis.

Tomas Masiulis ska som förverkat värde betala 948 577 kr. Skyldigheten att betala är solidarisk med 
Tord Häversjö. Tomas Masiulis förpliktas att betala hela beloppet till staten.
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I beslag tagen telefon och modem förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG46680.10 och 2022-5000-BG46680.15).

Beslaget av telefoner ska bestå till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska 
därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG46680.11-13).

Brottsofferfond

Tomas Masiulis ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Gabriel Barsoum får ersättning av staten med 512 486 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 352 569 kr arbete 
• 57 420 kr tidsspillan 
• 102 497 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.
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Yrkanden

Stämningsansökan, aktbilaga 205, 2022-10-03, åtalspunkt 1

Kammaråklagare Johanna Kolga har begärt att Maximillian Kuutti och Tord Häversjö döms 
för synnerligen grovt narkotikabrott (antal brott: 2) enligt 1 § 1 st 1 p och 4 p och 3 § 2 st 
narkotikastrafflagen (1968:64)

Kammaråklagare Johanna Kolga har begärt att Tommy Eriksson och Tomas Masiulis döms 
för medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott (antal brott: 2) enligt 1 § 1 st 1 p och 4 p, 3 
§ 2 st och 5 § narkotikastrafflagen (1968:64) samt 23 kap 4 § brottsbalken

Gärningsbeskrivning
1.1 SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Maximillian Kuutti och Tord Michael Häversjö) 
(5000-K1358405-21) 
 
Tord Michael Häversjö och Maximillian Kuutti har den 3 februari 2022 tillsammans och i 
samförstånd med annan/andra, med eget flygplan, transporterat, förvarat eller tagit annan 
sådan befattning med ett parti narkotika och sedan överlåtit narkotikan till annan i Norge. 
Partiet togs i beslag i Norge. Partiet innehöll 222.6 kg cannabis (inklusive emballage), som är 
narkotika. 
 
Maximillian Kuutti och Tord Häversjö har tillsammans och i samförstånd med andra 
personer, enligt en gemensam brottsplan, under perioden november 2021 till februari 2022 
i Sverige, planerat brottet. Ett flygplan, SE-KKY, införskaffades i januari 2022 i Sverige för 
detta ändamål. Maximillian Kuutti och Tord Häversjö har båda haft centrala roller i ovan 
nämnda narkotikahantering och planering. All befattning med narkotikan har skett olovligen 
och har inte varit avsedd för eget bruk. Förfarandet har varit ägnat att främja 
narkotikahandel.  
 
Brottet bör bedömas som synnerligen grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 
verksamhet som utövats i organiserad form i syfte att i stor omfattning bedriva handel med 
narkotika och avsett en synnerligen stor mängd narkotika.  
 
 
1.2 MEDHJÄLP TILL SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Tomas Masiulis) (5000-
K1358405-21) 
 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti har den 3 februari 2022 från Danmark, med eget 
flygplan, transporterat, förvarat eller tagit annan sådan befattning med ett parti narkotika 
och sedan överlåtit narkotikan till annan i Norge. Partiet togs i beslag i Norge. Partiet 
innehöll 222.6 kg cannabis (inklusive emballage) som är narkotika.  
 
Tomas Masiulis har främjat gärningen med råd och dåd genom att tillsammans och i 
samförstånd med Tord Häversjö och Maximillian Kuutti, enligt en gemensam brottsplan, 
under perioden november 2021 till februari 2022 i Sverige planerat brottet och ett flygplan 
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SE-KKY införskaffades i januari 2022 i Sverige för detta ändamål. Förfarandet har varit ägnat 
att främja narkotikahandel.  
 
Brottet fullbordades den 3 februari 2022 i Norge. 
 
Tomas Masiulis begick gärningen med uppsåt. 
 
1.3 MEDHJÄLP TILL SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Tommy Eriksson) (5000-
K1358405-21) 
 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti har den 3 februari 2022 från Danmark, med eget 
flygplan, transporterat, förvarat eller tagit annan sådan befattning med ett parti narkotika 
och sedan överlåtit narkotikan till annan i Norge. Partiet togs i beslag i Norge. Partiet 
innehöll 222,6 kg cannabis (inklusive emballage), som är narkotika.  
 
Tommy Eriksson har med råd och dåd under december 2021 till januari 2022 i Stockholm 
Sverige med omnejd främjat Tord Häversjös gärning att transportera, förvara och överlåta 
narkotika, genom att ombesörja betalning av flygplanet SE-KKY som kommit att brukas av 
Tord Häversjö. Tommy Eriksson har gett instruktioner till andra hur betalningen av 
flygplanet ska gå till, varit behjälplig i finansieringen av flygplanet och mottagit provision för 
sin medverkan. Tommy Eriksson har haft vetskap om att införskaffandet av flygplanet skulle 
komma att användas till narkotikabrottslighet. Brottet fullbordades den 3 februari 2022 i 
Norge.  
 
Tommy Eriksson begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 205, 2022-10-03, åtalspunkt 2

Kammaråklagare Johanna Kolga har begärt att Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas 
Masiulis döms för synnerligen grovt narkotikabrott (antal brott: 3) enligt 1 § 1 st 1 p och 4 p 
och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64)
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Gärningsbeskrivning
2.1 SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Maximillian Kuutti, Tomas Masiulis och Tord 
Michael Häversjö) (5000-K1358405-21) 
 
Tord Michael Häversjö, Tomas Masiulis och Maximillian Kuutti har den 23 februari 2022 
tillsammans och i samförstånd med annan/andra, från Belgien, med eget flygplan, 
transporterat, förvarat eller tagit annan sådan befattning med ett parti narkotika och sedan 
överlåtit narkotikan till annan i Storbritannien. Partiet togs i beslag i Storbritannien. Partiet 
innehöll 50 kg kokain som är narkotika. 
 
Maximillian Kuutti, Tord Häversjö och Tomas Masiulis har tillsammans och i samförstånd 
med andra personer, enligt en gemensam brottsplan, under perioden november 2021 till 
februari 2022 i Sverige planerat brottet och ett flygplan, SE-KKY, införskaffades i januari 2022 
i Sverige för detta ändamål. Maximillian Kuutti, Tord Häversjö och Tomas Masiulis har alla 
haft centrala roller i ovan nämnda narkotikahantering och planering. All befattning med 
narkotikan har skett olovligen och har inte varit avsedd för eget bruk. Förfarandet har varit 
ägnat att främja narkotikahandel.  
 
Brottet bör bedömas som synnerligen grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 
verksamhet som utövats i organiserad form i syfte att i stor omfattning bedriva handel med 
narkotika och avsett en synnerligen stor mängd narkotika.

Utvisning

Åklagaren har begärt att Tomas Masiulis ska utvisas ur Sverige och förbjudas att återvända 
hit under 15 år.

Häktning m.m.

Åklagaren har begärt att Tomas Masiulis ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Åklagaren har begärt att Tord Häversjö ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Åklagaren har begärt att Maximillian Kuutti ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Förverkande och beslag

Det yrkas att en telefon och ett modem förverkas från Tomas Masiulis enligt 36 kap 2 § 
brottsbalken (Polismyndigheten, 2022-5000-BG46680.10 och 2022-5000-BG46680.15).

Det yrkas att beslaget av telefoner, beslagtaget hos Tomas Masiulis, ska 
bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG46680.11-13).

Åklagaren har yrkat att vissa kontanter ska förverkas från Tord Häversjö i enlighet med 
punkt 6 i domsbilaga 1 (Polismyndigheten, 2022-5000-BG45816.5-6 och 2022-5000-
BG45816.7:1-7:3).
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Det yrkas att beslaget av dator, beslagtagen hos Tord Michael Häversjö, ska bestå tills 
domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas. (Polismyndigheten, 2022-
5000-BG39536.38.).

Det yrkas att beslaget av två mobiltelefoner beslagtagna hos Tord 
Michael Häversjö, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter 
återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-BG45816.1-2).

Det yrkas att beslaget av dator, beslagtagen hos Tommy Eriksson, ska 
bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG21239.1).

Åklagaren har framställt förverkandeyrkande i enlighet med punkt 1 i domsbilaga 2 (Tommy 
Eriksson) (Polismyndigheten, 2022-5000-BG21498.10-11).

Det yrkas att beslaget av en dator, beslagtaget hos Maximillian Kuutti, ska bestå tills domen 
vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas (Polismyndigheten, 2022-5000-
BG44814.19).

Åklagaren har yrkat att vissa kontanter (till ett uppskattat värde av 67 390 kr) ska förverkas 
från Maximillian Kuutti i enlighet med punkt 9 i domsbilaga 1 (Polismyndigheten, 2022-5000-
BG21310.27-28 och 2022-5000-BG44814.1-3).

Det yrkas att beslaget av två datorer, beslagtaget hos Maximillian Kuutti, ska 
bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG21310.11-12).

Förverkande och beslag

Åklagaren har begärt att Tomas Masiulis ska betala 1 200 000 kr som förverkat värde. 
Åklagaren har också begärt att betalningsskyldigheten ska vara solidarisk med Tord 
Häversjö. Åklagaren har framställt förverkandeyrkandet i enlighet med domsbilaga 3.

Åklagaren har begärt att Tord Häversjö ska betala 1 200 000 kr som förverkat värde. 
Åklagaren har också begärt att betalningsskyldigheten ska vara solidarisk med Tomas 
Masiulis. Åklagaren har framställt förverkandeyrkandet i enlighet med domsbilaga 3.

Förverkande och beslag

Åklagaren har framställt kvarstadsyrkande i enlighet med punkt 2 andra stycket i 
domsbilaga 1 (Tomas Masiulis).

Åklagaren har framställt kvarstadsyrkande i enlighet med punkt 2 andra stycket i 
domsbilaga 1 (Tord Häversjö).

Det yrkas att tingsrätten förordnar om kvarstad på så mycket av Tommy Erikssons egendom 
att värdet att det förverkade bytet, 117 000 kr, kan antas bli täckt vid utmätning. Kvarstaden 
ska bestå till dess verkställighet kan ske, dock längst två månader efter att domen inte 
längre kan överklagas.



 

 

3. Skäl 
 
 
YRKANDEN M.M. 
 
Åklagaren har yrkat enligt stämningsansökan med kompletteringar rörande förverkande och utvisning, 
domsbilaga 1–4. Åklagaren har åberopat bevisning enligt domsbilaga 5–7. Härutöver har åklagaren 
åberopat viss annan bevisning som framgår av protokollet från huvudförhandlingen.  
 
Tord Häversjö har åberopat vittnesförhör med Marcus Stödberg och viss skriftlig bevisning (se protokoll 
från huvudförhandlingen).  
 

Tommy Eriksson har åberopat viss skriftlig bevisning (se protokoll). Intervenienterna på Tommy 
Erikssons sida i fråga om förverkande, Mikael Ekwall och bolaget Rätt Affärspartner Stockholm AB, har 
åberopat skriftlig bevisning (se protokoll från huvudförhandlingen) och förhör med Tommy Eriksson och 
vittnet Anders Ekwall.  
 
 
DOMSKÄL 

 
De tilltalades inställning till åklagarens yrkanden 
 
1.1 Synnerligen grovt narkotikabrott (Tord Häversjö och Maximillian Kuutti) 
 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti har förnekat den påstådda gärningen. 
 

Tord Häversjös inställning är att han fått i uppdrag av andra att förvärva ett flygplan för annans 
räkning. Han har inte finansierat flygplansköpet och han är inte ägare till planet. Vid de aktuella 
tillfällena skulle han transportera specialpreparerade telefoner. Han har inte känt till att det funnits 
narkotika i lasten.  
 
Maximillian Kuuttis inställning är att han inte har deltagit i någon brottsplan eller varit med i någon 
organisation, att han inte haft något självständigt samröre med övriga personer som figurerat i målet 
förutom med Tord Häversjö och han har inte heller uppsåtligen tagit någon befattning med narkotika.  
 
1.2 Medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott (Tomas Masiulis) 
 
Tomas Masiulis har förnekat gärningen. Hans inställning är i första hand att svensk domstol inte är 
behörig att pröva åtalet eftersom svensk domsrätt saknas och i andra hand att åtalet ska ogillas.   
 
1.3 Medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott (Tommy Eriksson) 
 
Tommy Eriksson har förnekat gärningen. 
 
Särskilda yrkanden om förverkande av pengar och beslag av dator (Tommy Eriksson) 
 
Tommy Eriksson har bestritt yrkandet om förverkande av pengar, både första- och 
andrahandsyrkandet, men förklarat att han inte har någon erinran mot yrkandet att en beslagtagen 
dator ska bestå till dess domen vinner laga kraft. Tommy Eriksson har bestritt yrkandet om kvarstad.  
 
Mikael Ekwall och bolaget Rätt Affärspartner Stockholm AB har tillåtits interveniera på Tommy Erikssons 
sida i fråga om det särskilda yrkandet om förverkande av pengar och yrkandet att datorn ska vara i 
beslag tills domen vinner laga kraft. Mikael Ekwall och bolaget har angett samma inställning till 
åklagarens yrkande som Tommy Eriksson.   
 
2. Synnerligen grovt narkotikabrott (Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis)  
 
Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis har förnekat gärningen. 
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Maximillian Kuutti har framhållit att han, utöver bristande uppsåt, inte tagit någon fysisk befattning med 
narkotika.  
 
Tomas Masiulis inställning är i första hand att svensk domstol inte är behörig att pröva åtalet eftersom 
svensk domsrätt saknas och i andra hand att åtalet ska ogillas.   
 
Övriga särskilda yrkanden (punkterna 1–2, 4–5, 7–10) 
 
Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis har inte haft något att erinra mot yrkandena om 
bevisbeslag och förverkande av en telefon och ett modem (punkterna 4, 5, 7, 8 och 10) men har i 
övrigt bestritt åklagarens särskilda yrkanden om förverkande och kvarstad.  
 
Utvisning (Tomas Masiulis) 
 
Tomas Masiulis har bestritt yrkandet om utvisning.  
 
___________ 
 
De tilltalade har hörts. På åklagarens begäran har vittnesförhör hållits med Anders Sønsthagen, Bjørn 
Kristoffersen, Ann Fogdö, Karim Radjai, Lennart Karlsson, Mattias Engholm, Dan Engman och Nicklas 
Malmros. Jonas Riklikas, som är häktad i Norge för inblandning i här påstådd brottslighet har hörts 
upplysningsvis. På Tord Häversjös begäran har vittnesförhör hållits med Marcus Stödberg. Den övriga 
bevisningen har tagits upp.  
 
 
Åklagarens påståenden – samt vissa uppgifter som framkommit under huvudförhandlingen 
 
Tord Häversjö (som i kommunikation med andra i för målet relevanta delar också kallat sig ”Captain”, 
”Tom Hansen”, ”Tom Larsen”, ”Munk 92”, ”Munk 94” och ”mayakowski”), Maximillian Kuutti (”Pasi”), 
och Tomas Masiulis (”Tomas Pavarde”) har tillsammans med ett kontaktnät, troligen med bas i Spanien 
planerat att köpa ett flygplan för att kunna transportera stora mängder narkotika. Flygplanet köptes i 
slutet av januari 2022 och därefter genomfördes två transporter av narkotika, dels den 3 februari 2022 
till Norge dels den 23 februari samma år till England. Tord Häversjö och Maximillian Kuutti, som flög 
planet, var med vid båda flygningarna. Tomas Masiulis var med vid den andra flygningen till England 
men hjälpte till att planlägga båda. Tommy Eriksson har med råd och dåd på olika vis (som framgår av 

gärningsbeskrivningen) såsom medhjälpare främjat den första flygningen.  
 
Avsikten var först att köpa ett flygplan benämnt SE-GIN. Tord Häversjö hade under våren 2021 flera 
kontakter med en Martin S hos säljaren Idala Markprodukter och Tord Häversjö uppträdde då under 
namnet ”Tom Larsen”. Idala Markprodukter upprättade två fakturor i mars 2021 om 40 000 respektive 
62 500 euro, vilka ställdes ut på ”Tom Larsen”. Dessa fakturor påträffades vid husrannsakan hos 
Tommy Eriksson den 23 februari 2022 i ett pappersfack i en bokhylla i sovrummet.  
 
Köpet av flygplanet SE-GIN blev inte av. I stället inriktades intresset på ett annat flygplan benämnt SE-
KKY som var till salu hos en privatperson i Luleå. Förhandlingarna om köpet sköttes delvis genom en 
mäklare på säljarsidan och ibland direkt med säljaren. Mäklaren och säljaren är inte misstänkta för 
något brott. Det var Tord Häversjö som förhandlade med mäklaren och säljaren under namnet ”Tom 
Hansen” och han talade då danska. Skälet till det var enligt Tord Häversjö att branschen är liten och att 
han inte ville att hans riktiga namn (som förekommit i flyg- och smuggelsammanhang) skulle oroa 
säljaren eller andra. Tord Häversjö uppträdde också under detta namn när han var i kontakt med 
danska flygmyndigheter och lämnade färdplaner m.m. i samband med den första flygningen till Norge.  
 
Ett antal samtal mellan Tord Häversjö, säljaren och mäklaren har avlyssnats av polisen. Dessa samtal 
jämte elektronisk kommunikation mellan de tilltalade och också med mäklaren, säljaren och andra visar 
att det var problem med betalningen av flygplanet. Flera avlyssnade samtal mellan Tord Häversjö och 
Tommy Eriksson visar på att någon, eventuellt en Mattias A, tidigare tagit emot pengar men sedan 
innehållit dem. Enligt åklagaren har Tommy Erikssons insats i händelseförloppet främst bestått i att se 
till att dessa pengar tillgängliggjordes inför flygplansköpet så att narkotikatransporten skulle kunna bli 
av. 
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Personer bakom kontaktnätet i, troligen, Spanien placerade under hösten 2021 Tomas Masiulis, som är 
från Litauern, i Stockholm som en sorts kontrollant av affären varvid de bad Tord Häversjö att ordna 
bostad och en bil åt Tomas Masiulis, vilket denne gjorde. Tomas Masiulis har sedan han kom till 
Stockholm haft åtskilliga kontakter med Tord Häversjö och vid några av dessa har Tommy Eriksson varit 
med. Tomas Masiulis har också haft flera kontakter med Maximillian Kuutti i samband med de olika 
flygresorna.   
 
Den redovisade kommunikationen visar också att framför allt Tord Häversjö haft kontakt med ett flera 
andra personer som haft att göra med flygplansköpet och narkotikahanteringen, såsom personer bakom 
pseudonymerna ”brasco”, ”pacino”, ”Strictly Business”, ”Mr Ghost, ”phhilipp” m.fl. Även Tomas Masiulis 
har haft kontakt med några av dessa pseudonymer. Tord Häversjö har vid flera tillfällen under den 
aktuella tiden varit i Spanien, en gång med Tomas Masiulis och en gång med Maximillian Kuutti.  
 
Den 26 januari 2022 betalades flygplanet SE-SKKY. Enligt den ekonomiska utredningen som polisen 
gjort betalades sammanlagt 948 578 kr (beräknat på en genomsnittlig eurokurs för januari 2022) för 
flygplanet. Betalningen skedde i två omgångar. Den första betalningen om 250 000 kr gjordes från ett 
affärskonto i Handelsbanken tillhörande bolaget Sunfite AB. Slutbetalningen om 67 500 euro skedde 
genom bolaget Dragon Global Solutions Ltd som säljaren hade anmodats att ställa en faktura till. Den 
14 februari 2022 uppgav Tord Häversjö till säljarens bolag via e-post att den nye ägaren till flygplanet 
är en privatperson som gärna vill vara anonym men att han heter Tomas Masiulis och bor på Vråkvägen 
i Saltsjö Boo. Tord Hävsersjö har i förhör berättat att ”Andrei” i Malaga ville att Tomas Masiulis skulle 
stå som ägare av flygplanet.  
 
Den 27 januari 2022 träffade Tord Häversjö litauern Jonas Riklikas i Karlstad. De samtalade och Tord 
Häversjö överlämnande ett modem till Jonas Riklikas. Enligt Jonas Riklikas skulle det användas till hans 
telefon för att kommunicera på internet. I Jonas Riklikas telefon har påträffats en anteckning med där 
det står ”SE-SKKY” (namnet på flygplanet). Under perioden den 28 januari till den 3 februari 2022 
kommunicerade Tord Häversjö (”munk92”) via appen Wickr med Jonas Riklikas (”neimantas”). 
 
Den 2 februari 2022 flög Tord Häversjö och Maximillian Kuutti via Skövde till Lolland-Falster i Danmark. 
De träffade dagen därpå på flygplatsen två män som enligt danska spanare har identifierats som 
litauiska medborgare, varav en vid namn Remigijus Jakas. På en övervakningsfilm ser man att de två 
männen backar fram en bil till flygplanet och lastar ombord något. Tord Häversjö och Maximillian Kuutti 
flög sedan till Jarlsberg i Norge. Samma dag skrev Tord Häversjö till Jonas Riklikas “We have to throw 
the bags over the fence. Find a good spot. What colour is your car?”. Några timmar senare skrev Tord 

Hävsersjö “Go to Jarlsberg. We land there”.  
 
Flygplanet landade på flygplatsen i Jarlsberg i Norge. Där träffade Tord Häversjö och Maximillian Kuutti 
Jonas Riklikas som anlänt i en silverfärgad Mercedes. Av flera fotografier tagna av norska spanare 
framgår att de hjälptes åt att lasta in ett antal kollin från flygplanet till bilen, bl.a. några kassar med 
Lidl-märkning. Tord Häversjö och Maximillian Kuutti tog sedan en taxi från flygplatsen.  
 
Några timmar efter det att han mottagit lasten greps Jonas Riklikas av norsk polis. Vid en husrannsakan 
i bilen påträffades 222,6 kilo cannabis som enligt analys hade en HC-halt uppgående till 23 procent. 
Cannabisen låg i de kollin som burits in i bilen på flygplatsen. Jonas Riklikas, som är häktad i Norge, har 
berättat bl.a. att han hade fått information om att lasten skulle bestå av tobak blandad med 
cannabisolja och att det är möjligt att han skulle få 100 000 NOK för sin insats att hämta den. Han har 
också berättat att han inte hört talas om att det skulle vara några telefoner i lasten. Jonas Riklikas har i 
förhör även berättat att han träffat en av männen från flygplanet tidigare i Karlstad. 
 
Den 10 februari 2022 anlände Tord Häversjö och Tomas Masiulis till Malaga i Spanien. På flygplatsen 
möttes de av en person som spansk polis har identifierat som Remigijus Jakas, alltså samma person 
som levererat cannabis-lasten inför flygningen till Norge.  
 
Under perioden den 3 februari till den 23 februari 2022 hade Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och 
Tomas Masiulis flera kontakter med varandra. Till exempel talade Tord Häversjö och Tomas Masiulis 
flera gånger med varandra den 7 februari och diskuterade bl.a. vad som kunde ha hänt i Norge. Tord 
Häversjö hade också kontakter med bl.a. ”phhilipp” och ”cpc”. Den 16 februari 2022 flög Tord Häversjö, 
Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis från Belgien till England. På en flygplats i England släpptes Tomas 
Masiulis av varefter de båda andra flög tillbaka till Belgien. 
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Den 23 februari 2022 befann sig Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis på Zwartberg 
flygplats i Belgien. Övervakningskameror visar att Tomas Masiulis kommer fram till planet med en 
resväska som lastas ombord på planet. Tomas Masiulis har uppgett att han själv lastade ombord 
väskan. Man flög sedan till flygplatsen i Deenthorpe i England. När planet hade landat gick Tomas 
Masiulis iväg med resväskan som han lämnade till en person i en blå bil med en förare som heter 
Richard Farmer. Polisen stoppade senare bilen och vid en husrannsakan i den påträffas i en väska 50 
kilo kokain. Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis flög sedan till Waterford i Irland där 
de greps. De har sedermera begärts utlämnade till Sverige med hjälp av europeisk arresteringsorder. 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti har uppgett att de trodde att lasten vid båda tillfällena bestod av 
krypterade telefoner. Tomas Masiulis har uppgett att han trodde resväskan vid det andra tillfället bestod 
av pengar.  
 
 
De tilltalade har uppgett i huvudsak följande.  
 
Tord Häversjö 
 
Våren 2021 träffade han en person som heter Niki som nämnde att han kände några personer i Malaga 
som var intresserade av att köpa ett flygplan. Tord Häversjö ville hjälpa till vid köpet och som pilot och 
började leta efter ett flygplan. Ett anställningsförhållande uppstod och han skulle få lön för sitt arbete. 
Han hade mest kontakt med en person som hette Andrei. När han letade efter flygplan sa han att han 
hette ”Tom Hansen” och ”Tom Larsen”. Anledningen var att flygplansmarknaden är liten och han inte 
ville oroa potentiella säljare om de sökte på hans namn. Han hittade ett flygplan, SE-GIN, som han 
föreslog för sina uppdragsgivare.  
 
Betalningen av flygplanet var problematisk. Säljaren av flygplanet ville att betalningen skulle göras till 
flera olika bankkonton. Banköverföringarna gick inte igenom och bankerna ställde många frågor. En 
Mattias A erbjöd sig att lösa betalnings-problematiken mot en provision om cirka 67 000 kr. Tommy 
Eriksson, som var en neutral part dem emellan, skulle hålla i provisionen till problemen med betalningen 
var lösta innan han gav ersättningen vidare till Mattias A. Tommy Eriksson skulle inte få någon 
provision. Mattias A lyckades dock inte lösa problemen och förklaringarna om varför blev märkligare och 
märkligare. Efter en tid valde han att överge planen om att köpa SE-GIN och började leta efter ett 
annat flygplan.  
 

Han hittade ett flygplan, SE-KKY, vilket passade hans uppdragsgivares ändamål – persontransport – 
bättre. Problematiken visade sig fortsätta med betalningen även med detta flygplan. Den 31 januari 
2022 hade problemen löst sig och han och Maximillian Kuutti hämtade upp flygplanet i Luleå. Han 
föreslog till sina uppdragsgivare att de skulle testflyga flygplanet under ett visst antal timmar.   
 
Den 3 februari 2022 skulle de genomföra en testflygning från Danmark till Norge. Han hade då fått en 
förfrågan om att utnyttja testflygningarna till att även transportera en sorts krypterad 
telefonplattformslösning. Flygningen skulle göras diskret eftersom det inte var helt klart om 
telefonplattformarna var lagliga. Han skulle leverera cirka 500 telefonplattformar. De använde sig av 
Lolland Falster, en avskild flygplats i Danmark. När de kom dit stod redan en bil på parkeringsplatsen. 
Bilen lastade av ett antal väskor och han kontrollerade att väskorna stuvades på ett bra sätt i 
flygplanets lastutrymme.  
 
På väg till Norge blev det dåligt väder och de var tvungna att ändra färdplanen och landade i stället i 
Jarlsberg. Jonas Riklikas skulle hämta upp telefonplattformarna. När de kom fram hjälpte han och 
Maximillian Kuutti till att lasta in telefonplattformarna i Jonas Riklikas bil. De hade då fått information 
om att flygplatsen egentligen var avstängd, varför de fick lämna flygplanet där och ta sig hem på annat 
sätt.  
 
Några dagar senare fick han reda på från sina uppdragsgivare i Malaga att Jonas Riklikas hade blivit 
gripen. Han blev orolig eftersom han förstod att telefonplattformarna var i en ”gråzon”, det var inte helt 
klart om de var lagliga eller inte i Norge.  
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Eftersom det blev lite längre testflygningar än vad de trodde initialt ville hans uppdragsgivare att de 
skulle ha med en person som övervakade flygningarna. Personen som skulle övervaka flygningarna var 
Tomas Masiulis.  
 
Den 23 februari 2022 skulle de genomföra ytterligare en testflygning. De skulle passa på att leverera 
ytterligare telefonplattformar till England på vägen. Tomas Masiulis skötte om leveransen den här 
gången. Tomas Masiulis mötte en man på flygplatsen som kom med väskan medan Tord Häversjö och 
Maximillian Kuutti förberedde flygplanet. Innan de lyfte kom en man på cykel i varselväst och försökte 
få kontakt med dem, de hade redan startat planet och hade ingen möjlighet att stänga av det. De 
påbörjade flygningen till England och sedermera Irland. När de landade i England gick Tomas Masiulis 
och lämnade väskan med telefonplattformarna. De flög sedan vidare mot Irland. När de landar möts de 
av tullpersonal och arresteras. Han har helt saknat kännedom att det var narkotika de transporterade.  
 

Maximillian Kuutti 

 
Han och Tord Häversjö har känt varandra i cirka åtta år. Tord Häversjö brukar kalla honom för ”Pasi”. 
Han känner inte Tomas Masiulis, men har träffat honom någon gång. Tommy Eriksson känner han inte 
alls.  
 
I januari 2022 kontaktade Tord Häversjö honom och frågade om han kunde hjälpa till som pilot i 
samband med ett flygplansköp Tord Häversjö skulle genomföra för en kunds räkning. Flygplanet skulle 
användas för persontransport i samband med sportevenemang. Maximillian Kuutti, som är en 
passionerad pilot, sa ja och tog ledigt från sitt jobb för att genomföra flygningarna. Han trodde att det 
skulle ta en vecka i anspråk.  
 
Den 12 januari 2022 testflög de flygplanet och den 31 januari 2022 hämtade de flygplanet i Luleå. På 
väg från Luleå landade de i Karlstad. Dagen efter återupptog de flygningen. Eftersom de redan då hade 
förbrukat halva bränsletanken kom de inte längre än till Danmark. Han fick veta av Tord Häversjö att 
det hade varit problem kring betalningen av flygplanet. Han uppfattade det som att Tord Häversjö var 
besviken på en Mattias A som skulle ha ordnat med betalningen. Tord Häversjö nämnde också 
någonting om att ge Tommy Eriksson ersättning för att hjälpa till att medla mellan Tord Häversjö och 
Mattias A. Han tror dock inte att Tommy Eriksson någonsin fick någon ersättning.  
 
De skulle genomföra testflygningar för att kontrollera flygplanets skick. Inför en flygning från Danmark 
till Norge berättade Tord Häversjö att de skulle frakta gods, en sorts krypterad 
kommunikationsutrustning. Godset skulle levereras till flygplatsen i Danmark av en byggfirma. Han tror 
att Tord Häversjö skulle få någon sorts ”avans” för transporten. De diskuterade endast om de kunde 
riskera att påföras någon tullavgift i samband med transporten.  
 
Den 3 februari 2022 förberedde Maximillian Kuutti flygplanet inför start. När han och Tord Häversjö var 
klara startade de flygplanet och flög mot Norge. Det var först tänkt att de skulle landa på Voss flygplats 
i Norge, men på grund av snöoväder blev de tvungna att landa i Jarlsberg. När de hade landat fick de 
vänta in budfirman som skulle hämta upp kommunikationsutrustningen. Under tiden fick de vänta i 
flygplatsens klubbhus där de även fick information om att flygplatsen var stängd under vinterhalvåret. 
När budfirman kom hjälpte han och Tord Häversjö till med att lasta in godset i budfirmans bil. 
 
Den 16 februari 2022 genomförde de ytterligare en testflygning från Danmark till Irland. Tomas Masiulis 
var med på flygningen. De stötte på ett oväder och var tvungna att mellanlanda i England innan de 
fortsatte till Irland. Tomas Masiulis valde att hoppa av i England på grund av det dåliga vädret.  
 
Den 23 februari 2022 skulle han och Tord Häversjö genomföra ytterligare en testflygning från Belgien 
till Irland. Tord Häversjö meddelade dagen innan att de skulle leverera några ytterligare ”silent phones” 
såsom de gjorde till Norge. Tomas Masiulis dök upp på morgonen den 23 februari och skulle följa med 
på testflygningen. De tog en taxi till flygplatsen och inväntade personerna som skulle leverera 
kommunikations-utrustningen till flygplanet innan de påbörjade flygningen. När de närmade sig 
Waterfall, England, fick de instruktioner om att landa. Han tror att Tomas Masiulis tog resväskan och 
gick ut ur flygplanet. När han kom tillbaka flög de vidare mot Irland. Maximillian Kuutti ansvarade för 
flygplanet såsom pilot, han har aldrig haft något uppsåt att transportera narkotika.  
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Tomas Masiulis 

 
Tomas Masiulis är medborgare i Litauen där även större delen av hans familj är bosatt. Han kom till 
Sverige i september 2021 med anledning av att han och en kompis från Litauen hade startat en 
affärsverksamhet tillsammans. Hans uppgift var att hitta olika typer av fordon i Sverige. Hans 
affärspartner, Andrei, stod för finansieringen och han för arbetsinsatsen. Han hade ingen avsikt att 
bosätta sig i Sverige. Det var Andrei som introducerade honom för Tord Häversjö, som hjälpte honom 
att hitta bostad, bil och visa honom runt. Hyreskontraktet för bostaden tecknades på ett år efter krav 
från hyresvärden. Under jul- och nyårshelgerna reste han tillbaka till Litauen. Han kom tillbaka till 
Sverige i början av februari 2022. 
 
Den 10 februari 2022 reste han till Spanien för att möta Andrei. ”Jakas” mötte honom och Tord 
Häversjö på flygplatsen i Malaga. Han vet inte varför Tord Häversjö också var där. Han har ingen 
inblandning i planeringen av inköpet eller finansieringen av flygplanet SE-KKY. Han har ingen aning om 
varför Tord Häversjö påstår att flygplanet ägs av honom. I Spanien blev han tillfrågad om han ville stå 
som ägare för flygplanet, men han sa nej eftersom han inte visste vad det skulle innebära. När 
flygplansmäklaren mejlade ett kontrakt till honom trodde han att det var skräppost.  
 
Hans roll kan närmast beskrivas som ”kontrollant” avseende utlägg, bränsle och flygtimmar i samband 
med testflygningarna. För uppgiften skulle han få några hundra euro i ersättning. Han har dock aldrig 
gett några instruktioner till Tord Häversjö eller någon annan.  
 
Den 16 februari 2022 reste de till England. Han hade en resväska med personliga tillhörigheter med sig. 
De visste inte riktigt vilken rutt de skulle flyga, men han steg av i England. Det var väldigt dåligt väder 
vilket var en anledning till att han valde att gå av medan de andra fortsatte. Han mådde väldigt dåligt 
och han trodde att de skulle krascha.  
 
I samband med hans uppdrag var han i Belgien. Under sin resa till Belgien blev han tillfrågad av Andrei 
om han kunde ta med en resväska med kontanter under en av flygningarna. Eftersom han och Andrei 
är affärspartners hade han ingen anledning att misstro Andrei. På dagen för flygningen, den 23 
februari, fick han instruktioner om var han skulle hämta väskan. Tomas skulle ge personen ett lösenord 
för att få väskan. Personen som lämnade över väskan bekräftade att den innehöll kontanter. När de 
landande på flygplatsen i England lastade han ur resväskan ur flygplanet. Han hade fått information om 
att en bil skulle stå på flygplatsen och ta emot väskan. Han lastade in väskan i bilens baklucka. Han såg 
inte vem bilens chaufför var. Han återvände sedan till flygplanet och de flög vidare till Irland.  
 
Tommy Eriksson 
 
Tommy Eriksson och Tord Häversjö känner varandra sedan några år tillbaka från en utslussningsenhet 
de befann sig på innan de skulle friges från tidigare fängelsestraff. Han känner inte Maximillian Kuutti 
eller Tomas Masiulis. Mattias A arbetade på det företag Tommy Eriksson praktiserade på och de känner 
varandra därigenom. 
 
Fakturorna avseende flygplanet SE-GIN som hittades hemma hos honom har sannolikt hamnat där av 
misstag. Det företag han praktiserar på har säkert haft det bolaget som kund, varför han har haft deras 
material hemma hos sig. Det ingår i hans arbetsuppgifter att skanna in fakturor åt kunder. 
 
Han har inte varit involverad i något flygplansköp, varit behjälplig vid finansiering eller gett instruktioner 
kring betalning av ett sådant. Hans roll mellan Tord Häversjö och Mattias A kan närmast beskrivas som 
”medlare”. Det hade skurit sig mellan Tord Häversjö och Mattias A redan vid köpet av det första 
flygplanet. Mattias A blev stressad av att Tord Häversjö var på honom, vilket inte var bra för det företag 
Tommy och han jobbade på. Tommy Eriksson fick i rollen som medlare ett kuvert med pengar av Tord 
Häversjö som han skulle inneha till dess Mattias A genomfört betalningen av flygplanet. Innan han 
lämnade ut kuvertet till Mattias A hörde han av sig till Tord Häversjö och frågade hur mycket av 
innehållet Mattias A skulle få. Hälften skulle lämnas ut och hälften skulle Tommy ge tillbaka till Tord 
Häversjö.  
 
Tommy Eriksson har inte skapat någon chattgrupp med namnet ”Betalning”. Han klev ut ur 
chattgruppen samma dag som den skapades. Hans enda intresse var att Tord Häversjö inte skulle vara 
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på Mattias A och att allt skulle gå lugnt till. Han har inte mottagit någon provision eller tagit ut någon 
avgift för att medla mellan Tord Häversjö och Mattias A. De kontanter som har hittats i hans bostad har 
inte med det att göra. 
 
I det avlyssnade samtalet i Tord Häversjös bil drog han ett skämt om ”stamp on the cake” eftersom han 
hade kakor från Bröd & Salt med sig. Anledningen till att de gick ur bilen var för att Tord Häversjö inte 
ville att kakorna skulle smula i bilen.  
 
 
Har Tord Häversjö, Maximillian Kuutti, och Tomas Masiulis transporterat/hanterat 
narkotika på det sätt som åklagaren har påstått (åtalspunkterna 1.1 och 2)? 
 
Svensk polis har med hjälp av bl.a. norsk, dansk och spansk polis bedrivit omfattande spaning på de 
tilltalade under framförallt senare delen av år 2021 och under januari-februari 2022. Som bevisning i 
målet har åklagaren åberopat ett mycket stort antal telefonavlyssningar, rumsavlyssningar, utdrag från 
elektronisk kommunikation, spaningsanalyser, ekonomiska utredningar, fotografier, filmer m.m. Flera av 
de poliser som deltagit i förundersökningen har hörts.  
 
De tilltalade har inte ifrågasatt att det är deras röster som hörts under avlyssningarna som spelats upp, 
att det är de som förekommer på fotografier eller att det är de som har skrivit de meddelanden som har 
lästs upp eller på annat sätt lagts fram. I stora delar är åklagarens sakframställning såvitt avser vad 
som har sagts, hur man har åkt mellan länder, vilka som varit med m.m. inte ifrågasatt av de tilltalade. 
Däremot har de tilltalade invänt mot orsakssambanden, syftet med deras olika handlingar och framför 
allt vilken kännedom de själva har haft om de presenterade omständigheterna, inte minst att lasten vid 
flygningarna bestått av narkotika, dvs. också vilket uppsåt de har haft.  
 
Åklagarens utredning jämte de tilltalades egna uppgifter visar att Tord Häversjö och Maximillian Kuutti 
genomfört en flygning från Lolland-Falster i Danmark till Jarlsberg i Norge där de tillsammans lastat 
över påsar och väskor med sammanlagt 222,6 kg cannabis till Jonas Riklikas. Det är vidare ostridigt att 
Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis genomfört en andra flygning från Belgien till 
Deenthorpe i England där Tomas Masiulis lämnade över en väska lastad med 50 kg kokain till en 
mottagare vid namn Richard Farmer. För att undkomma ansvar i denna situation måste de tilltalade ha 
mycket goda och rimliga förklaringar.  
 
Enligt tingsrättens generella bedömning är åklagarens bevisning osedvanligt god. Den sammantagna 

bilden av de samtal, chattar, foton m.m. som har lagts fram talar mycket starkt för att det aldrig har 
varit fråga om annat än att flygplanets last varit avsedd att vara den narkotika som faktiskt påträffades 
i Jonas Riklikas och Richard Farmers bil och att Tord Häversjö och Maximillian Kuutti (båda turerna) och 
Tomas Masiulis (andra turen) varit väl medvetna om detta när de tillsammans genomfört flygningarna.  
 
Tord Häversjös och Maximillian Kuuttis invändningar om att de trodde att lasten bestod av 
specialpreparerade telefoner saknar helt stöd i utredningen. Det kan noteras att Maximillian Kuutti 
förefaller inte ha nämnt något om telefoner under förundersökningen utan först vid 
huvudförhandlingen. Det av Tord Häversjö åberopade vittnet Marcus Stödberg har visserligen berättat 
att han sålt två krypterade telefoner till Tord Häversjö men inget i övrigt av hans vittnesmål tyder på att 
någon massproduktion av sådana telefoner funnits i åtanke hos Tord Häversjö. Utredningen visar i 
stället klart att de tilltalade i olika grad har diskuterat och agerat på ett sätt som helt utesluter att det 
varit fråga om transport av något annat än narkotika. Som ett exempel kan nämnas fotografierna på 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti när de bär kassarna med cannabis. Kassarna var enligt 
fotografierna packade med bruna kakor inlindande i cellofan. Något utrymme för missförstånd om vad 
lasten innehöll kan där inte ha ifrågakommit.  
 
Tingsrätten anser, genom bevisningen och utredningen i övrigt jämte den omständigheten att både 
Tord Häversjö och Maximillian Kuutti tidigare dömts för liknande narkotikabrott, att deras invändningar 
om bristande kännedom om innehållet i lasten är så osannolika att de kan lämnas utan avseende.  
 
Såvitt har framkommit har Tomas Masiulis under förhören under förundersökningen inte berättat något 
alls men sedan han delgivits denna har han lämnat den redogörelse som han sedan lämnat under 
huvudförhandlingen. Denna omständighet förstärker inte Tomas Masiulis trovärdighet utan snarare 
tvärtom. Tomas Masiulis har inte berättat om några telefoner utan han har uppgett att han trodde att 
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väskan med kokain innehöll pengar. Han har berättat att han enligt instruktioner från sin vän ”Andrei” 
(som även är den person som Tord Häversjö uppger som en av uppdragsgivarna i Spanien) tagit emot 
väskan på flygplatsen i Belgien av en för honom okänd man som han uppgett ett lösenord till.  
 
Vid en samlad bedömning anser tingsrätten att även Tomas Masiulis invändning om att han inte kände 
till att den väska med kokain som han tog emot och sedan lämnade vidare i England, mot bakgrund av 
övrig bevisning och utredning, bl.a. att han i Malaga träffade den Remigijus Jakas som levererade 
cannabisen på Lolland-Falster, jämte Tomas Masiulis tidigare lagföring för narkotikasmuggling, är så 
osannolik att den kan lämnas utan avseende. 
 
Tingsrätten anser således sammantaget att Tord Häversjö, Maximillian Kuutti och Tomas Masiulis har 
genomfört narkotikatransporterna på sätt åklagaren har påstått och varit fullt medvetna om vad lasten 
innehöll.  
 
 
Närmare om Tord Häversjös och Maximillian Kuutti ansvar  
 
Utredningen visar tydligt att Tord Häversjö har varit den drivande kraften av de tilltalade i det beskrivna 
händelseförloppet. Det är han som haft kontakten med flygplansmäklaren och säljaren av flygplanet och 
på olika sätt försökt att lösa betalningsfrågan, såväl vad avser införskaffandet av pengar som själva 
överföringarna av pengar till säljaren av planet. Den relativt korta tid som gick från det att 
flygplansaffären blev av den 26 januari 2022 till dess att den första narkotikatransporten skedde den 3 
februari 2022 talar mycket starkt för att det övergripande syftet med köpet av flygplanet var att 
transportera narkotika, vilket ju också skedde, låt vara att flygplanet säkerligen också skulle komma att 
användas till legala resor.   
 
Det är Tord Häversjö som hade kontakt med Jonas Riklikas i först Karlstad och sedan före och under 
flygningen till Norge. Tord Häversjö har vidare kommunicerat med andra personer som sannolikt varit 
inblandade i narkotikahanteringen, bl.a. pseudonymerna ”pacino, ”brasco” och ”phhilipp”. Tord Häversjö 
har själv berättat om en grupp män i Malaga med ryskklingande namn. Bortsett från att tingsrätten inte 
har fäst tilltro till berättelsen om att det skulle röra sig om telefoner, ifrågasätter inte tingsrätten att 
andra personer än de åtalade har varit inblandade i gärningarna. Tord Häversjö har också flera gånger 
varit i Spanien och träffat personer där som får antas vara intressenter i narkotikahanteringen, sannolikt 
ligger någon eller några bakom pseudonymerna ”pacino” m.fl.   
 

Vittnet Mattias Engholm, som är operativ analytiker på NOA har under förundersökningen analyserat 
det material som tagits fram, t.ex. avlyssnade samtal. Han har uppgett att han inte känner igen namnet 
”Andrei, Vladimir och Sasha”, som Tord Häversjö nämnt, att det under utredningen har konstaterats att 
det finns reella personer i Spanien som är kopplade till vissa kommunikationskonton under 
pseudonymerna ”phiillipp”, ”brasco” och ”pacino” men att polisen inte har lyckats identifiera vilka dessa 
personer är. Däremot har de två litauiska män som med största säkerhet levererade narkotikan till 
Lolland-Falster inför flygningen till Norge identifierats. 
 
De ekonomiska analyser som genomförts avseende Tord Häversjö och Maximillian Kuutti tyder på att 
dessa själva inte har haft de ekonomiska resurser som krävts för att köpa flygplanet. Även det 
pågående krånglet kring de pengar Mattias A förefaller ha innehållit tyder på att Tord Häversjö och 
Maximillian Kuutti var beroende av finansiering av flygplanet utifrån. Pengarna kan ha kommit från 
personer i Spanien men de konton som pengarna betalades ut från tyder också på i vart fall delvis 
svenska avsändare. Likaså har narkotikan av allt att döma finansierats och införskaffats av någon annan 
än de tilltalade. Mattias Engholm har uppgett att uppgifter om betalning skickas till Spanien och det 
talas om att man jobbar ”för dem”.  
 
Maximillian Kuutti förefaller inte ha varit direkt eller lika involverad vid de olika turerna kring köpet av 
flygplanet eller vid införskaffandet av själva narkotikalasten. Enligt vad som framgått av de samtal som 
han haft med Tord Häversjö i januari 2022 har han emellertid varit väl informerad om flygplansköpet 
och vad planet skulle användas till. Maximillian Kuutti har också deltagit i chattar rörande betalningen 
av flygplanet, deras egen ersättning och kommande uppdrag.  
 
I ett samtal den 16 januari 2022 diskuterar Tord Häversjö med Maximillian Kuutti uppenbarligen 
kommande transporter. Tord Häversjö säger bl.a. att ”du kan få lite mer av dem genom att hämta 
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pryttlarna från en punkt, till kärran som står med varvade motorer, kasta in dem, hoppa ut, hoppa av i 
England. Eh, då kan du få dels av mig och dels av dem därför att…” De diskuterar flygningar till olika 
länder och Tord Häversjö nämner Tyskland, Belgien och England och man talar också om att landa i 
Irland. Tord Häversjö säger till Maximillian Kuutti ”Ja, för jag menar om du åker med 100 eller 500, det 
är 20 år i England i alla fall så att liksom det spelar ingen roll, fyll hellre upp skiten liksom.” Maximillian 
Kuutti var med i Luleå den 12 januari 2022 och provflög planet och han har därefter genomfört flera 
kortare flygningar dagarna före resan Norge, bl.a. till Karlskoga den 21 januari 2022.  
 
Det framgår inte av utredningen att Maximillian Kuutti har varit i kontakt med andra personer än de 
åtalade och då främst Tord Häversjö även om han var med denne i Madrid den 20 januari 2022. 
Maximillian Kuutti har ändå genom sina samtal med Tord Häversjö och sin medverkan inför vid köpet 
varit med och planerat brotten även om hans inblandning har varit mindre omfattande än Tord 
Häversjös. Det finns emellertid inte något som visar att Maximillian Kuutti varit närmare involverad i 
hanteringen redan i november 2021, vilket påståtts i gärningsbeskrivningen. Det första avlyssnade 
samtalet mellan honom och Tord Häversjö är från den 10 januari 2022.  
 
Sammantaget anser tingsrätten att det är visat att Tord Häversjö och Maximillian Kuutti i olika hög 
grad har deltagit i planeringen av brotten – planen har givetvis varit formbar beroende på 
omständigheterna – och att de båda haft centrala roller vid narkotikatransporterna.  
 
Tord Häversjö har haft en aktivare roll än Maximillian Kuutti, både inför och under flygningarna. 
Maximillian Kuuttis insats förefaller i huvudsak ha bestått i att han varit pilot även om det av hans 
samtal med Tord Häversjö framgår att han också i viss mån varit med om planeringen. Av allt att döma 
har flera andra personer än de tilltalade varit inblandade i gärningarna och bistått med både 
organisation, finansiering och anskaffande av narkotika. Sannolikt har dessa personer vistats i Spanien, 
närmare bestämt Malaga, vilket vittnet polisen Mattias Engholms uppgifter ger stöd för. Det är inte visat 
att Tord Häversjö eller Maximillian Kuutti varit några ledare för en internationell narkotikaliga men de 
har båda haft viktiga och nödvändiga roller i det upplägg som faktiskt genomförts.  
 
I fråga om brottens rubricering konstaterar tingsrätten att redan mängden narkotika indikerar att 
kokaintransporten är att anse som ett synnerligen grovt narkotikabrott. Cannabistransporten ska 
rubriceras på samma sätt med hänsyn till, förutom mängden narkotika, det avancerade upplägget med 
köp av flygplan och flygplanstransport mellan olika länder och den organisation som funnits bakom 
hanteringen och som bistått med finansiering och tillhandahållande av narkotika. Dessa omständigheter 
gäller givetvis också kokaintransporten. Planeringen av de båda flygningarna har överlappat varandra 

och får rimligtvis anses ha varit relativt omfattande. Det är inte osannolikt att narkotikatransporterna 
skulle ha fortsatt om Tord Häversjö och Maximillian Kuutti inte gripits. Tord Häversjö säger till 
Maximillian Kuutti i samtal den 16 januari 2022 att ”då har jag köpt loss kärran då och sen ska jag göra 
tre jobb, efter tre jobb då är vi på ny förhandling…”. Gärningarna, som har begåtts tillsammans och i 
samråd, också med andra, ska mot bakgrund av det nu sagda rubriceras som synnerligen grova 
narkotikabrott.  
 
 
Tomas Masiulis roll (åtalspunkt 1.2 och 2) 
 
Till att börja med kan det konstateras att Tomas Masiulis var med på den andra flygresan som gick till 
England och Irland och att han där hade en aktiv roll. Han är den person som syns komma med väskan 
med kokain till planet på landningsfältet i Zwartberg i Belgien och det är också Tomas Masiulis som 
levererar väskan till Richard Farmer vid flygfältet i Deenthorpe i England.  
 
Tomas Masiulis kom enligt egen uppgift till Stockholm i slutet av september 2021. Han har uppgett att 
hans syfte med vistelsen i Stockholm var att han tillsammans med en kamrat från Litauen skulle göra 
affärer med bilar och motorcyklar. Han skulle göra affärerna och kamraten skulle stå för kostnaderna. 
Tomas Masiulis har förklarat att personen hette ”Andrei” men han har inte velat uppge något 
fullständigare namn på kamraten då detta skulle kunna få ”konsekvenser”. Här kan nämnas att vittnet 
Dan Engman som hyrde ut ett en bostad till Tomas Masiulis har berättat att den referens som han tog 
uppgav att Tomas Masiulis var byggnadsarbetare och hade projekt på gång, bl.a. i Norge.  
 
Såvitt har framkommit finns det inte något i utredningen som pekar på att Tomas Masiulis gjort några 
bilaffärer eller liknande under tiden han vistades i Stockholm. Av den ekonomiska utredningen framgår 
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att Tomas Masiulis har brukat två bilar i Stockholm, en Mercedes-Benz och en Peugot Partner, vilka 
båda varit registrerade på andra personer.  
 
Utredningen visar att Tomas Masiulis har haft åtskilliga kontakter med Tord Häversjö under den aktuella 
brottsperioden dvs. från november 2021 till februari 2022 men också dessförinnan i oktober 2021. Vid 
några av dessa tillfällen var också Tommy Eriksson med. Enligt den analys polisen har gjort över Tomas 
Masiulis kontakter har han kommunicerat med bl.a. de oidentifierade användarna ”phhilipp”, som i sin 
tur kommunicerat med ”brasco” och ”pacino” vilka även Tord Häversjö haft kontakt med. Av förhöret 
med Jonas Riklikas framgår att han uppgett att det var ”pacino” som gett honom i uppdrag att hämta 
lasten med cannabis i Norge.  
 
Den 2 december 2021 träffades Tomas Masiulis, Tord Häversjö och Tommy Eriksson i Tord Häversjös 
bil som är avlyssnad. Tommy Eriksson säger “Yeah we, this guys we want kvantitet and he said if we 
can get the stamp on the cake” och “What is this for, do you know the stamp?”, varpå Tord Häversjö 
säger “Not in the car guys, should we step out?” Både cannabis- och kokainlasten visade sig senare 
vara märkta med särskilda ”stämplar”. Denna omständighet jämte den att Tord Häversjö inte ville att 
man skulle tala om stämplarna i bilen och att narkotikan faktiskt senare visade sig vara märkt talar i 
någon mån för att det var kommande narkotikatransporter som diskuterades.  
 
Tomas Masiulis var också med vid de olika flygningarna mellan köpet den 26 januari 2022 och fram till 
den första transporten med narkotika till Norge. Här kan också nämnas att Tord Häversjö den 14 
februari 2022 sände ett e-postmeddelande till mäklaren med besked om att det är Tomas Masiulis som 
ska stå som ägare av flygplanet men att denne gärna vill vara anonym. Något senare sändes en offert 
avseende flygplansförsäkring från ett bolag som tillhandahåller sådana försäkringar till Tord Häversjö. 
Denna handling påträffas senare hos Tord Häversjö och är då ifylld med angivande att Tomas Masiulis 
är försäkringstagare.  
 
Enligt Tord Häversjö har gruppen av affärsmän i Malaga placerat Tomas Masiulis i Stockholm för att se 
till att flygplansaffären genomfördes. Därefter ska Tomas Masiulis ha fått i uppdrag att vara någon sorts 
kontrollant vid flygningarna för att se hur mycket bränsle som gick åt m.m. Tomas Masiulis har inte 
ifrågasatt att han haft denna uppgift men uppgett att han fått den i Malaga under en resa dit 
tillsammans med Tord Häversjö den 10 februari 2022. Även Maximillian Kuutti har uppgett att han 
uppfattade att Tomas Masiulis var någon sorts representant för ”kunden”. Tomas Masiulis uppgavs, som 
nämnts, som ägare till flygplanet för säljaren och det är också till Tomas Masiulis som en offert 
avseende försäkring för planet skickades.  

 
Den 4 februari 2022 (dagen efter den första narkotikatransporten) talade Tomas Masiulis med Tord 
Häversjö i ett avlyssnat samtal bl.a. om resan till Norge. Den 7 februari 2022 har Tomas Masiulis och 
Tord Häversjö ett antal samtal som avlyssnas. Där diskuteras bl.a. straffsatser och straffrabatter 
beträffande smuggling av narkotika till Norge. Vid denna tidpunkt verkar det stå klart för de tilltalade att 
Jonas Riklikas har gripits men man vet inte riktigt varför. Tord Häversjö nämner för Tomas Masiulis 
apropå Jonas Riklikas gripande och att man hittat dennes telefon “But it’s still, if it come from the 
phone, because we had contact when I was doing my thing. Then if they could see that, and that why 
he was stopped, then it’s, then I must, I can’t be sitting here, that’s crazy, then of course (ohörbart).” 
Tord Häversjö berättar också närmare för Tomas Masiulis om överlämnandet av lasten till Jonas 
Riklikas. Lite senare säger Tord Häversjö “Stop this crazy stress, mess, or we gonna help the blue guys 
you know, it’s time to think and plan, do you have, do you have this guys–(ohörbart)?” varpå Tomas 
Masiulis svarar ja.  
 
Tomas Masiulis var också med Tord Häversjö under resan till Malaga den 10 februari 2022 då de 
träffade Remigijus Jakas (som var den som var med och lastade det första partiet narkotika på planet 
den 3 februari 2022). Som tingsrätten har uppfattat Tord Häversjö är det den nämnde ”Andrei” som i 
huvudsak har styrt och ställt i Malaga och varit den som sett till att telefonerna skulle massproduceras 
och också legat bakom den last som i själva verket visade sig var narkotika. Tingsrätten har redan 
noterat att det var samme ”Andrei” som Tomas Masiulis hade en affärsplan ihop med om bilförsäljning 
m.m. i Stockholm. Det är också samme ”Andrei” som enligt Tord Häversjö ville att Tomas Masiulis skulle 
stå som ägare till flygplanet.  
 
Tomas Masiulis har också varit med på en flygresa från flygplatsen Zwartberg i Belgien till flygplatsen 
Deenthorpe i England den 16 februari 2022 (som han inte är åtalad för) där han släpptes av flygplanet, 
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varpå planet flögs tillbaka till Belgien. Tord Häversjö skrev några timmar senare till ”phhilipp” att ”We 
waited very long for delivery that is why we where late” och “I now wait for my money. When they 
come we do next job”.   
 
Den 18 februari 2022 samtalade Tomas Masiulis med Tord Häversjö om bl.a. färjeförbindelser i 
Nordirland. Det är då bara fem dagar kvar till den andra resan. Tord Häversjö säger ”Things we need 
think about next time. And I will not do any flying before we figured out what happened here. How can 
we avoid this and what do we do if this.”, varpå Tomas Masiulis svarar “I think so it´s the best way is if, 
of course it’s not every (ohörbart) like last one because you can put stash some (ohörbart) because it 
was many places were you can put”. Längre fram i samtalet säger Tord Häversjö “Then I think it’s 
better that we can do this every time, you just hop of, hide the stuff between something, wait for them 
to come, when they come, take out the stuff, put in the car (ohörbart). And when you know where you 
are, then they can fix the number for you to the local taxi, you don’t go in their car.” Samtalet visar 
enligt tingsrätten tydligt att det är kommande narkotikatransporter som diskuteras.  
 

Regler om medhjälp till brott 

 
Enligt 23 kap. 4 § brottsbalken ska ansvar som enligt balken är föreskrivet för viss gärning ådömas inte 
bara den som utfört gärningen utan även annan som främjar denna med råd eller dåd. Detsamma 
gäller beträffande i annan lag eller författning straffbelagd gärning, för vilket fängelse är föreskrivet.  
 
Den som inte är att anse som gärningsman döms, om han har förmått annan till utförandet, för 
anstiftan av brottet och annars för medhjälp till det. Varje medverkande bedöms efter det uppsåt eller 
den oaktsamhet som ligger honom till last. Även av 5 § narkotikastrafflagen (1968:64) framgår att om 
flera medverkat till huvudbrottet som det här är fråga om gäller bestämmelsen 23 kap. 4 § 
brottsbalken.  
 
Att främja utförandet av en gärning anses innebära att öva inflytande på händelseutvecklingen i 
brottsfrämjande riktning, om så bara genom att styrka gärningsmannen i hans uppsåt. Även obehövlig 
och t.o.m. – under vissa förutsättningar – motverkande medverkan kan utgöra främjande i 
bestämmelsens mening (se Lindberg, Rättegångsbalk (1942:740) 23 kap. 4 §, Lexino 2022-11-11 
(JUNO)). Medhjälp kan vara av fysisk art eller också av psykisk art, t.ex. råd eller uppmuntran.  
 
Medhjälparen ska i ett fall som detta ha haft uppsåt i förhållande såväl till själva främjandet som till 
huvudbrottet eller det främjade brottet. En medhjälpare kan ha haft uppsåt till endast en del av 
huvudbrottet och kan dömas för medhjälp till det brott som motsvarar denna del (jfr NJA 1963 s.574).  
 
Slutsats om Tomas Masiulis ansvar 
 
Tingsrätten anser, genom vad som framkommit av utredningen, varav exempel angetts ovan, att det är 
uppenbart att Tomas Masiulis, sannolikt genom instruktioner från kontakterna i Spanien eller Litauen, 
varit i Stockholm under den aktuella tidsperioden för att bistå och övervaka vid flygplansköpet och vid 
förberedelserna inför narkotikatransporterna, vilket han också har gjort. Det får hållas för visst att 
Tomas Masiulis känt till omfattningen av den narkotika som fördes in i Norge, i vart fall att det rörde sig 
om en stor mängd, och hur man skulle gå till väga. Tomas Masiulis har således haft uppsåt till de 
omständigheter som gör att gärningen ska rubriceras som synnerligen grovt narkotikabrott. Tomas 
Masiulis har därför gjort sig skyldig till både medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott på sätt 
åklagaren har påstått i förhållande till den första flygresan och planeringen och – som redan 
konstaterats – genomförande av de andra resan på sätt åklagaren har påstått.  
 
 
Har svensk domstol rätt att pröva åtalen  
 
Svensk domstol är enligt 2 kap. 3 § brottsbalken behörig att döma över brott som begåtts utanför 
Sverige bl.a. om det är fråga om någon som a) vid gärningstillfället var svensk medborgare eller hade 
hemvist i Sverige eller c) av någon som finns i Sverige och det på brottet enligt svenskt rätt kan följa 
fängelse i mer än sex månader.  
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Tord Häversjö och Maximillian Kuutti var svenska medborgare vid tidpunkten för brotten och svensk 
domstol har därför domsrätt. Tomas Masiulis är och har heller inte varit svensk medborgare. Frågan är 
därför om svensk domstol har domsrätt över de gärningar som Tomas Masiulis har begått.  
 
Tingsrätten konstaterar att brotten visserligen har fullbordats genom flygningen från Norge till Danmark 
(åtalspunkten 1.1) där Tomas Masiulis varit medhjälpare vid planeringen, och genom flygningen från 
Belgien till England (åtalspunkten 2) där Tomas Masiulis deltog både vid planeringen och själva 
flygningen. I båda fallen har flygningarna planerats och förberetts till största del i Sverige. Härigenom 
har i vart fall den inledande delen av brotten begåtts i Sverige varför svensk domstol har domsrätt.  
 
 
Medhjälpsansvar Tommy Eriksson (åtalspunkt 1.3) 
 
Tingsrätten har ovan redovisat reglerna för medhjälp till brott. 
 
Tommy Eriksson och Tord Häversjö känner varandra sedan några år tillbaka. De träffades på en s.k. 
utslussningsanstalt efter det att de båda avtjänat längre fängelsestraff bl.a. för grova narkotikabrott. De 
förefaller också ha varit anställda av samma arbetsgivare som efter vad tingsrätten har uppfattat det är 
Rätt Affärspartner Stockholm AB.  
 
Tommy Eriksson finns på olika sätt återkommande med i den utredning som ligger till grund för åtalen 
mot de övriga tilltalade.  
 
Under våren 2021 och fram till november samma år var avsikten att köpa flygplanet SE-GIN. 
Säljarbolaget var Idala Markprodukter men som framgått blev affären inte av. I samband med att 
Tommy Eriksson greps i februari 2022 gjordes en husrannsakan hos honom varvid man påträffade två 
fakturor från Idala Markprodukter, daterade i mars 2021, avseende 62 500 respektive 40 000 euro, 
gällande flygplanet Piper PA 31 SE-GIN. Enligt en betalningsavi betalades en faktura nr. 161 till Idala 
Markprodukter med 330 000 kr den 24 november 2021, vilket motsvarar cirka hälften av det på 
fakturan utställda beloppet. En Mattias A skickade betalningsavin till Tord Häversjö den 28 november 
2021 och kort därefter samma kväll skickade Tommy Eriksson en PDF-fil på inbetalningen till Tord 
Häversjö. Detta tyder med viss styrka på att Tommy Eriksson redan tidigare under året varit involverad 
eller i vart fall haft kännedom om att det skulle köpas ett flygplan.  
 
Tommy Eriksson har förklarat att fakturorna måste ha kommit till honom av misstag genom det arbete 

som han utförde för Rätt Affärspartner Stockholm AB. Det är för tingsrätten oklart vad detta bolag har 
att göra med den första flygplansaffären. Det är likaså oklart varför Tommy Eriksson sänder en PDF-fil 
på betalningen till Tord Häversjö om han inte är involverad i flygplansköpet.  
 
Tommy Eriksson har haft ett antal möten och samtal med Tord Häversjö vid vilka Tomas Masiulis 
bevisligen har varit med vid två tillfällen. Här refereras en del av dessa samtal och avlyssningar.  
 
Den 19 november 2021 förekommer Tommy Eriksson vid ett möte med Tomas Masiulis, Tord Häversjö 
och ytterligare en person.  
 
Den 2 december 2021 träffades Tommy Eriksson, Tord Häversjö och Tomas Masiulis i Tord Häversjös 
bil. Deras samtal avlyssnades. I bilen hörs Tommy Eriksson säga: ”Yeah, this guys we want kvantitet 
and he said if we can get the stamp on the cake” och “What is this for, do you know the stamp” varvid 
Tord Häversjö uppmanar Tomas Masiulis och Tommy Eriksson att inte tala om detta i bilen varpå de går 
ut. Tingsrätten har redan kommenterat dessa uttalanden och kommit fram till att de i viss mån tyder på 
att det var kommande narkotikatransporter som diskuterades. Någon säker slutsats går emellertid inte 
att dra angående det orsakssammanhanget. Det kan, som Tommy Eriksson antytt, ha varit ett 
”knarkskämt” utan direkt koppling till kommande narkotikatransport mellan personer som förmått 
uppskatta det. Tord Häversjös reaktion, att avbryta samtalet och säga ”not here guys” tyder emellertid i 
det givna sammanhanget på att skämtet inte helt svävade i luften.  
 
Den 10 december 2021 träffades Tommy Eriksson och Tord Häversjö på Bröd & Salt på Odengatan. 
Spanaren Ann Fogdö var där och avlyssnade samtalet. Hon upprättade en promemoria och har även 
hörts som vittne. Enligt Ann Fogdö frågar Tord Häversjö om Tommy Eriksson har koll på pengarna 
varvid Tommy Eriksson svarar att han har ”gett han pengarna”. Ann Fogdö har antecknat att Tord 
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Häversjö därefter säger ”Jag har sagt till Per…..”(ohörbart) ..Får 250, nej 200, 200 i Sverige och sen 
resten i Spanien”…(Ohörbart).”Jag åker med några (eller något) och så fixar jag det”..ohörbart…”det 
funkar och alla är glada”. Det är som tingsrätten uppfattat det inte ifrågasatt att Tommy Eriksson haft 
kännedom om att ett flygplan skulle köpas. Vad som framgår här är också att ”Spanien” nämns, där 
alltså andra intressenter i narkotikahanteringen finns.  
 
Den 10 januari 2022 talade Tommy Eriksson med Tord Häversjö och samtalet gäller av allt att döma de 
pengar som Mattias A höll inne. Dagen därpå den 11 januari 2022 förekommer nya samtal mellan 
Tommy Eriksson och Tord Häversjö på café Ritorno. Man samtalar, enligt polisens spanare Ann Fogdö, 
bl.a. om Mattias A och pengar. Tord Häversjö säger enligt promemorian bl.a. ”Har han betalat idag så 
får vi nycklarna till planet och då kan jag test…Måste betalas idag”, varpå Tommy Eriksson svarar att 
”det är systerns…(någonting). Då löser vi den skulden, 400 000 konto…eller 450 000”. Enligt tingsrätten 
framgår här tydligt att Tommy Eriksson är engagerad i betalningen för flygplansköpet. 
 
Den 12 januari 2022 träffas Tommy Eriksson och Tord Häversjö på café Gateau. Enligt polisens spanare 
som lyssnar på samtalet säger Tord Häversjö ”denna kommer kosta 45 000 kr bara i soppa ner till 
Spanien”. Här kan noteras att Spanien åter nämns. I ett samtal mellan Tord Häversjö och Maximillian 
Kuutti samma dag uttryckte den sistnämnde något som kan tolkas som att Tommy Eriksson fått 
250 000 kr i provision, vilket Tord Häversjö rättar till 65 000 kr.  
 
Den 12 januari 2022 förekommer flera samtal mellan Tord Häversjö och Tommy Eriksson och en K-JF 
och Maximillian Kuutti. Det rör sig bl.a. åter om pengar och Mattias A. Tommy Eriksson säger att han 
ska ”gå och skrämma upp honom”. I samtalet med Maximillian Kuutti säger Tord Häversjö ”Och Z sa 
också i slutet att jag har ingenting med det här att göra, det är ni två liksom sådär, så att han liksom 
spelar neutral då liksom, men det är han som har sagt att nu är den här lösningen som gäller, han har 
tagit emot provisen, ja det sa han ju, för det sa jag till honom ”vafan du har ju tagit provis Z liksom”. 
Det framgår av samtalen att Tommy Eriksson har en aktiv roll när det gäller att förmå Mattias A att 
betala tillbaka pengar.  
 
I ett samtal mellan den 14 och 16 januari 2022 mellan Tord Häversjö och Maximillian Kuutti och mellan 
Tord Häversjö och Tommy Eriksson framgår åter att Tommy Eriksson har en roll i betalningskarusellen 
för flygplanet. Tord Häversjö säger bl.a. till Maximillian Kuutti att ”och det var väldigt bra tror jag, att 
erbjuda Z 50 tusen för att lösa det, för nu har ju Z gått in och så hört det här med lånet och att det 
kommer att utbetalas och halv tio i morgon då kommer allt att va klart, då får han pengarna på ett 
konto som han kan styra över och då skickar han det till Spanien och då får vi in cash” och ”Tommy 

ligger ju jävligt pyrt till och han har då dessutom tagit en provis på 67 lax som han har fått av mig som 
han skulle behålla”. I samtal den 16 januari 2022 mellan Tord Häversjö och Maximillian Kuutti säger 
Tord Häversjö ”Ah vi surrar om det. Men då har vi en slagplan, du ringer Rickard, jag pratar med 
Tommy, jag erbjuder honom 50 tusen till, för och lösa det imorgon, vilket ju är det absolut bästa”.  
 
Den 17 januari 2022 startades en gruppchatt mellan Tord Häversjö, Maximillian Kuutti, Tommy Eriksson 
och Mattias A under namnet ”Betalning”. Tommy Eriksson skriver bl.a. på fråga från Tord Häversjö 
”Betyder det att inget lån kommer att utbetalas nu i förmiddag och att betalning till Spanien som 
utlovats uteblir” och att ”Sist jag talade med Mattias så, vilket var igår, så skulle det lösa sig idag. Har 
inte hört något annat”. Andra chattar där Tommy Eriksson är med mellan 21–26 januari 2022 visar att 
Tommy Eriksson engagerar sig i den betalning eller lån som har med Mattias A att göra.  
 
Enligt tingsrättens mening står det genom avlyssnade samtal och chattar klart att Tommy Eriksson till 
inte ringa del varit involverad i de problem som uppkommit med finansieringen av flygplanet. Av främst 
de avlyssnade samtalen med Tord Häversjö framgår det att Tommy Eriksson känt till att den 
finansieringsproblematik han bidrog till att försöka lösa har avsett köpet av flygplanet SE–KKY. De 
fakturor som påträffats hemma hos Tommy Eriksson jämte den omständigheten att han skickade en 
betalningsnota avseende det köpet till Tord Häversjö, tyder också på att han även varit engagerad vid 
betalningen av det första flygplanet SE–GIN.  
 
På grund av Tommy Erikssons vänskap med Tord Häversjö och den kunskap han givetvis hade om 
denne, vad Tord Häversjö dömts för och att det också varit ett flygplan inblandat vid tidigare 
narkotikasmuggling, får det hållas för visst att Tommy Eriksson visste vad syftet med köpet av 
flygplanet var, dvs. att använda det vid narkotikahantering. Eftersom Tommy Eriksson trots denna 

Dok.id: 221121-504-1 25

STOCKHOLMS TINGSRÄTT
AVDELNING 1

Dom 
2022-11-21

Målnummer 

B 3000-22



 

 

vetskap bidragit på olika sätt med råd och dåd kring betalningen har han gjort sig skyldig till medhjälp i 
viss omfattning.  
 
Sett till gärningsbeskrivningen har Tommy Eriksson medverkat till att ombesörja betalningen av 
flygplanet och också varit behjälplig vid finansieringen av planet även om han inte själv har bidragit 
med några pengar. Det har flera avlyssnade samtal nämnts att Tommy Eriksson fått en provision eller 
skulle få en provision, vilket han själv förnekat. Även om det är sannolikt att Tommy Eriksson mottagit 
någon form av betalning för sina insatser visar inte utredningen med tillräcklig styrka att detta har 
skett. 
 
Det är inte bevisat att Tommy Eriksson har varit med i det nätverk eller organisation där Tord Häversjö, 
Tomas Masiulis och i mindre mån Maximillian Kuutti har ingått. Tvärtom tyder flera samtal på att 
Tommy Eriksson haft en fristående roll som konsult eller rådgivare i fråga om betalningen av flygplanet 
och försökt hjälpa till att lösa just detta problem. Hans medverkan har varit mindre omfattande än 
Tomas Masiulis. Det är heller inte visat att Tommy Eriksson varit inblandad i frågor mer i detalj kring 
omfattningen av narkotikan, vart turerna skulle gå eller liknande. Tommy Eriksson måste emellertid ha 
förstått att det rörde sig om omfattande hantering av narkotika eftersom man skulle använda sig av ett 
flygplan. Han ska därför dömas för medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott.  
 
 
Påföljder 
 
Tord Häversjö förekommer under sju avsnitt i belastningsregistret. Bortsett från en lagföring år 2021 
avseende köp av sexuell tjänst dömdes Tord Häversjö senast den 3 juli 2017 för bl.a. grov 
narkotikasmuggling och grovt narkotikabrott till fängelse i sex år och sex månader. Han blev villkorligt 
frigiven den 1 april 2021 med en återstående strafftid om två år och två månader.  
 
Tord Häversjö ska dömas för två fall av synnerligen grovt narkotikabrott. Någon annan påföljd än 
fängelse kan inte komma ifråga. I båda fallen har gärningarna föregåtts av planering och ganska 
omfattande förberedelser och Tord Häversjö har varit den drivande kraften. Utöver de tilltalade har 
andra personer varit inblandade och brotten har varit internationella. Planeringen och förberedelserna 
har omfattat båda gärningarna och lappar således över varandra i viss mån. Vid bedömningen av det 
samlade straffvärdet konstaterar tingsrätten att de omständigheter som räknas upp 29 kap. 2 § första 
stycket 6 såsom försvårande (dvs. om brottet utgjort ett led i en brottslighet som utövats i organiserad 
form m.m.) innefattar sådana omständigheter som redan till stor del har beaktas vid bedömningen vid 

gärningarnas rubricering. Tingsrätten anser att gärningarna tillsammans med tillämpning av den s.k. 
aspirationsprincipen har ett straffvärde uppgående till ungefär motsvarande nio års fängelse.  
 
Vid straffmätningen ska rätten utöver straffvärdet, i skärpande riktning ta hänsyn till om den tilltalade 
tidigare gjort sig skyldig till brott, om inte detta kan beaktas genom påföljdsvalet eller i tillräcklig 
utsträckning genom förverkande av villkorligt medgiven frihet. Här ska särskilt beaktas omfattningen av 
tidigare brottslighet, vilken tid förflutit mellan brotten samt om den tidigare och den nya brottsligheten 
är likartade eller brottsligheten i båda fallen är särskilt allvarlig (29 kap. 4 § brottsbalken).  
 
Påföljdsvalet saknar betydelse för frågan om straffskärpning på grund av återfall. Vid frågan om 
förverkande av villkorligt medgiven frihet gör tingsrätten följande överväganden. Tord Häversjö har 
begärts överlämnad till Sverige med stöd av en europeisk arresteringsorder som avser de båda 
gärningar som han döms för. Begäran om överlämnandet avser lagföring eller verkställighet av 
fängelsestraff eller annan frihetsberövande åtgärd. Av arresteringsordern framgår inte att Tord Häversjö 
också har begärts utlämnad för verkställighet av straffet för det brott han dömts till den 3 juli 2017 av 
Svea hovrätt. Det irländska utlämningsbeslutet (som tingsrätten inte har tillgång till) torde därför inte 
omfatta någon sådan verkställighet. Något tillstånd att verkställa detta straff har, såvitt framgår, heller 
inte inhämtats från Irland i ett senare skede.  
 
Den s.k. specialitetsprincipen som kommer till uttryck i bl.a. 2 kap. 13 § andra stycket brottsbalken har 
ansetts hindra att villkorligt medgiven frihet förverkas för någon som har överlämnats till Sverige om 
det inte av begäran om överlämning framgår att begäran innefattar också verkställighet av det straff 
som man tidigare har dömts för om något undantag från principen inte är tillämpligt (se NJA 2007 s. 80 
jfr. Ulf Wallentheim och Joakim Zetterstedt i SvJT 2021 s. 104). Det har inte framkommit att något 
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undantag är tillämpligt, varför tingsrätten bedömer att det saknas förutsättningar att förverka den 
villkorligt medgivna friheten.  
 
Av det redovisade avgörandet från år 2007 följer att bestämmelser rörande påföljden, såsom 
straffskärpningsregler, inte ska anses omfattade av specialitetsprincipen (jfr. Karin Påle, Villkor för 
utlämning, s. 300 f.). 
 
Tord Häversjös tidigare brottslighet enligt domen från den 7 juli 2017 har varit betydande och bestått i 
likartade brott jämfört med de som Tord Häversjö nu ska dömas för. Den nya brottsligheten har 
påbörjats samma år som Tord Häversjö blev villkorligt fri. I båda fallen har det också med beaktande av 
det mycket höga straffvärdet både vad avser de gamla brotten som de nya handlat om brottslighet som 
är särskilt allvarlig. Ett påslag motsvarande ett år ska därför göras på grund av återfall i likartade brott.  
 
Vid straffmätningen beaktar tingsrätten slutligen att Tord Häversjö varit frihetsberövad med 
restriktioner i omkring drygt nio månader. Restriktionerna har i praktiken inneburit att han under den 
tiden har hållits isolerad från samvaro med andra. Med tillämpning av 29 kap. 5 § första stycket 9 
brottsbalken bör denna omständighet beaktas vid straffmätningen på så sätt att fängelsestraffets längd 
sätts ned med skäliga två månader. Sammantaget ska Tord Häversjö dömas till fängelse i nio år och 10 
månader.  
 
Maximillian Kuutti förekommer under sex avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes senast den 20 
juli 2017 för bl.a. grov narkotikasmuggling till fängelse i sju år. Maximillian Kuutti blev villkorligt frigiven 
den 30 november 2020 med en återstående strafftid om två år och fyra månader.  
 
Maximillian Kuutti ska dömas för två fall av synnerligen grovt narkotikabrott. Vad som sagts om 
gärningarna och påföljdsvalet vad beträffar Tord Häversjö gäller även för Maximillian Kuutti. Tingsrätten 
anser emellertid att straffvärdet Maximillian Kuutti är något lägre eftersom han inte visats ha deltagit i 
planeringen och förberedelserna i den omfattning som Tord Häversjö har gjort. Straffvärdet uppgår 
med beaktande av aspirationsprincipen till ungefär åtta års fängelse.  
 
Det som tingsrätten har redogjort för angående straffskärpning på grund av återfall, påföljdsval, 
specialitetsprincipen, förutsättningarna att förverka villkorligt medgiven frihet och straffmildring på 
grund av frihetsberövande med restriktioner gäller i allt väsentligt även Maximillian Kuutti, låt vara att 
det gått något längre tid från det Maximillian Kuutti frigavs från det tidigare straffet till dess han begått 
de brott som han nu ska dömas för. Maximillian Kuutti dömdes tidigare för endast ett allvarligt brott 

men ådrog sig ett längre fängelsestraff än Tord Häversjö. Ett påslag motsvarande ett år ska därför 
göras på grund av återfall i likartade brott. Vidare ska avdrag ske på grund av frihetsberövande med 
restriktioner med två månader. Sammantaget anser tingsrätten att påföljden ska bestämmas till 
fängelse i åtta år och tio månader.  
 
Tomas Masiulis är inte svensk medborgare och uppgifter ur svenskt eller annat belastningsregister 
saknas. Tomas Masiulis har berättat att han i augusti 2020 dömdes av norsk domstol till fängelse i tre 
år och sju månader för grovt narkotikabrott.  
 
Tomas Masiulis ska dömas för ett fall av synnerligen grovt narkotikabrott och också för medhjälp till ett 
sådant brott. Med beaktande av aspirationsprincipen uppgår straffvärdet till ungefär sju års fängelse. 
För den tid som Tomas Masiulis varit frihetsberövad bör vid straffmätningen, såsom med Tord Häversjö 
och Maximillian Kuutti, ett avdrag om två månader göras. Sammantaget anser tingsrätten att påföljden 
ska bestämmas till fängelse sex år och tio månader.  
 
Tomas Masiulis utvisas även ur riket, se nedan. Tingsrätten bedömer att detta inte förorsakar Tomas 
Masiulis sådana men att det bör påverka straffmätningen (29 kap. 5 § första stycket 6 brottsbalken).  
 
Tommy Eriksson förekommer under fem avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes år 1995 för bl.a. 
mord till livstids fängelse. Tommy Eriksson dömdes år 2003 vid två tillfällen för bl.a. grovt 
narkotikabrott och medhjälp till grovt vapenbrott. Den 24 november 2020 blev Tommy Eriksson 
villkorligt frigiven från livstidsdomen med en återstående strafftid om 13 år.   
 
Tommy Eriksson döms för medhjälp till synnerligen grovt narkotikabrott. Som tingsrätten konstaterat 
har Tommy Erikssons del i huvudbrottet varit avsevärt mindre än de övriga tilltalades. Det har inte 
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bevisats att han mottagit provision eller att han haft med själva narkotikahanteringen att göra. 
Tingsrätten anser att straffvärdet för det ändå allvarliga brott som Tommy Eriksson gjort sig skyldig till 
uppgår till motsvarande ett års fängelse. Både på grund av brottets straffvärde, art och att det är fråga 
om återfall ska påföljden bestämmas till fängelse.  
 
Enligt 34 kap. 5 § brottsbalken ska om brott begåtts under prövotid efter villkorlig frigivning den 
villkorligt medgivna friheten förverkas helt eller delvis om inte särskilda skäl talar mot det. Sådana skäl 
kan vara att den nya brottsligheten är av lindrig beskaffenhet i förhållande till den tidigare 
brottsligheten, om lång tid förflutit mellan brotten eller om ett förverkande skulle framstå som oskäligt. 
Främst på grund av det allvarliga brott som Tommy Eriksson har bistått anser tingsrätten att 
förutsättningar för förverkande föreligger. Den omständigheten att det gått lång tid mellan brotten 
anser tingsrätten saknar mindre betydelse i detta fall. Tingsrätten bedömer att Tommy Eriksson 
förverkat ett år av den villkorligt medgivna friheten. På grund av förverkandet ska återfallet inte beaktas 
vid straffmätningen i straffskärpande riktning.  
 
 
Förverkande och kvarstad 
 
Regler om förverkande  
 
Utbyte av brott får enligt 36 kap. 1 § brottsbalken förklaras förverkat om det inte är uppenbart oskäligt. 
Om inte annat är särskilt föreskrivet, ska bestämmelsen också tillämpas i fråga om utbyte av ett brott 
och ersättning för kostnader i samband med ett brott enligt annan lag eller författning, om det för 
brottet är föreskrivet fängelse i mer än ett år. För brottet synnerligen grovt narkotikabrott är inte 
föreskrivet lägre straff än fängelse sex år, varför bestämmelsen är tillämplig i detta fall. 
 
I 36 kap. 1 b § brottsbalken (s.k. utvidgat förverkande) finns en bestämmelse om bevislindring för 
åklagarsidan. Enligt denna får, om någon döms för ett brott för vilket det är föreskrivet fängelse i fyra 
år eller mer och brottet varit av beskaffenhet att kunna ge utbyte egendom förklaras förverkad, om det 
framstår som klart mer sannolikt att den utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. I 
stället för egendomen får dess värde förklaras förverkat. Förverkande får inte ske om det är oskäligt.  
 
Enligt 36 kap. 2 § brottsbalken får egendom som har använts som hjälpmedel vid brott enligt balken 
förklaras förverkad om det behövs för att förebygga brott eller om det annars finns särskilda skäl. I 
stället för egendomen kan dess värde förklaras förverkat (tredje stycket samma paragraf). 

Bestämmelsen om förverkande gäller också brott enligt annan lag om det för brottet är föreskrivet 
fängelse i mer än ett år. För brottet synnerligen grovt narkotikabrott är inte föreskrivet lägre straff än 
fängelse sex år, varför paragrafen är tillämplig i detta fall. Förverkande av egendom eller dess värde får 
enligt 36 kap. 5 § brottsbalken ske bl.a. hos gärningsmannen eller annan som medverkat till brottet 
eller den som beretts vinning genom brottet.  
 
4, 5, 7–8 och 10. Yrkandena om förverkande av telefoner, modem och bevisbeslag  
 
Dessa yrkanden är medgivna, lagligen grundade och ska därför bifallas. Åklagaren har återkallat 

yrkandet om bevisbeslag gentemot Maximillian Kuutti, beslagspunkt 2022-5000-BG44814.19, varför det 

beslaget ska hävas och egendomen utges till Maximillian Kuutti.  

 
 
1–2 Värdet av flygplanet 1 200 000 kr och kvarstad (Tord Häversjö och Tomas Masiulis) 
 
I 17 § lagen (2000:1225) om straff för smuggling finns snarlika bestämmelser om förverkande som i 
brottsbalken. Högsta domstolen har i ett avgörande med hänvisning till förarbetena till smugglingslagen 
konstaterat att förverkande kan avse bl.a. transportredskap såsom bilar och att föremålet i fråga inte 
behöver vara särskilt konstruerat eller annars särskilt lämpat för att användas just vid brott. I 
avgörandet uttalade Högsta domstolen vidare att värdeförverkande bör komma i fråga endast när 
egendomen inte längre finns i behåll eller något annat särskilt skäl talar för det. Det konstaterades att 
värdeförverkande mer sällan kan motiveras med att det behövs för att förebygga brott varför det i 
stället kan komma ifråga om särskilda skäl talade för det. Vid bedömningen av vad som kan vara 
särskilda skäl hänvisade Högsta domstolen till förarbetena till smugglingslagen av vilka framgick att 
dessa närmast tog sikte på förverkandeinstitutets allmänpreventiva betydelse, att rekvisitet bör bli 
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tillämpligt när det gäller sådan egendom som inte i sig utgör något typiskt hjälpmedel samt att det kan 
tillämpas vid grova brott, särskilt om det använts vid organiserad införselbrottslighet eller annars 
omfattande brottslighet av allvarligare slag. (NJA 2005 s. 133) 
 
Tord Häversjö och Tomas Masiulis i sin roll som övervakare och kontrollant, har i hög grad medverkat 
till att ett flygplan har köpts från en privatperson. Även om en ny ägare inte formellt kom att registreras 
uppgav Tord Häversjö till flygplansmäklaren att det var Tomas Masiulis som skulle stå som ägare och 
det var också denne som i försäkringshandlingarna antecknats som försäkringstagare för flygplanet. 
Tord Häversjö har i förhör också uppgett att ”Andrei” gett instruktioner om att Tomas Masiulis skulle 
vara ägare till flygplanet. 
 
Det är Tord Häversjö som med viss hjälp av Tommy Eriksson sett till att flygplanet slutligen kunde 
köpas. Även om pengarna kom från annat håll har Tord Häversjö alltsedan köpet förfogat över 
flygplanet. Som framgått ovan har Tord Häversjö uttalat att han skulle köpa ”loss kärran”. Detta tyder 
närmast på att Tord Häversjö innehade flygplanet som lån eller att han köpt det på någon sorts 
avbetalning som han senare skulle redovisa för finansiärerna. Ingen annan har såvitt är känt gjort 
anspråk på flygplanet. Omständigheterna är sammantaget sådana att flygplanet kan knytas till Tord 
Häversjö och Tomas Masiulis på ett sådant sätt att förverkande kan ske. Flygplanet har kort tid efter att 
det köpts använts för två transporter av stora mängder narkotika. Flygplanet är inte något typiskt 
hjälpmedel för brott. Tingsrätten anser emellertid med hänvisning till det refererade avgörandet från 
Högsta domstolen, att det föreligger sådana särskilda skäl som förutsätts för värdeförverkande.  
 
Köpeskillingen för flygplanet har beräknats uppgå till 948 577 kr. Enligt tingsrätten bör ett högre värde 
än detta inte förverkas. Betalningsskyldighet ska gälla solidariskt mellan Tord Häversjö och Tomas 
Masiulis.  
 
Kvarstad får enligt 26 kap. 1 § rättegångsbalken beslutas om det kan befaras att någon på olika vis 
undandrar sig att betala värdet av förverkad egendom. På grund av tingsrättens bedömning i 
förverkandelen ovan ska den tidigare beslutade kvarstaden gentemot Tord Häversjö och Tomas Masiulis 
bestå till senast två månader efter det att domen har vunnit laga kraft. Kvarstaden ska inte omfatta ett 
högre belopp än det som förklarats förverkat dvs. 948 577 kr.  
 
6. Förverkande av kontanter (Tord Häversjö) 
 
När Tord Häversjö greps i samband med den andra flygningen hade han kontanter i olika valutor på sig, 

sammanlagt 44 510 kr.  
 
Åklagaren har åberopat en utredning angående Tord Häversjös ekonomi för perioden den 1 januari 
2021 till den 23 februari 2022. Utredningen visar att Tord Häversjö haft en kontant ekonomi utöver den 
ekonomi som syns på hans olika bankkonton m.m. Utredningen visar också att Tord Häversjö har haft 
ett inflöde på åtminstone 
1 568 700 kr som inte kan förklaras av legala inkomster. Hans inkomster under år 2021 har bestått i 
ersättning från Försäkringskassan och lön om sammanlagt 119 122 kr. Tord Häversjö har inte haft 
något bolagsengagemang och har heller inte varit registrerad som enskild näringsidkare per den 25 
mars 2022. Han har per den 29 mars 2022 innehaft två bilar men saknat fastighetsinnehav. Den 
tingsrättsdom från år 2013 som Tord Häversjö har hänvisat till saknar, enligt tingsrätten, större 
betydelse för frågan om hans disponibla tillgångar vi detta senare tillfälle.   
 
Tord Häversjö döms för synnerligen grovt narkotikabrott, ett brott för vilket det inte är föreskrivet 
lindrigare straff än sex år. Härigenom blir bestämmelsen 36 kap. 1 b § brottsbalken tillämplig. 
Tingsrätten anser att det är klart mer sannolikt att de kontanter som Tord Häversjö bar på sig vid 
gripandet utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. Det är inte oskäligt att förverka 
pengarna. De ska därför förverkas.   
 
9. Förverkande av kontanter (Maximillian Kuutti) 
 
När Maximillian Kuutti greps i samband med den andra flygningen hade han 5 000 kr och 4 530 euro på 
sig. Vid en husrannsakan hemma hos honom påträffades 7 090 kr och 1 000 euro. Enligt 
beslagsprotokoll fanns pengarna i bostaden i en svart necessär i en byrålåda i sovrummet.  
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Åklagaren har åberopat en utredning angående Maximillian Kuuttis ekonomi för perioden den 1 januari 
2021 till den 23 februari 2022. Utredaren har konstaterat att Maximillian Kuutti haft en kontant 
ekonomi. Enligt utredaren har Maximillian Kuuttis under den granskade perioden haft ett inflöde på sina 
konton som överstiger de legala inkomsterna med åtminstone cirka 688 000 kr exklusive överföringar 
mellan egna bankkonton. Inflödet utöver ersättning från Försäkringskassan med 22 253 kr och 
försörjningsstöd med 35 389 kr uppgår till cirka 630 500 kr. Maximillian Kuutti har under perioden 
mottagit swishbetalningar om 499 500 kr fördelat på 263 tillfällen. Utredaren konstaterade att 
Maximillian Kuutti per den 8 april 2022 saknade tillgångar såsom fordon eller fastigheter. Enligt 
kontrolluppgift från Försäkringskassan uppbar Maximillian Kuutti för år 2021 en ersättning om 29 461 
kr. Han har inte haft något bolagsengagemang och har heller inte varit registrerad som enskild 
näringsidkare per den 22 mars 2022.  
 
Maximillian Kuutti döms för synnerligen grovt narkotikabrott, ett brott för vilket det inte är föreskrivet 
lindrigare straff än sex år. Härigenom blir bestämmelsen 36 kap. 1 b § brottsbalken tillämplig. 
Tingsrätten anser att det är klart mer sannolikt att de kontanter som Maximillian Kuutti bar på sig vid 
gripandet utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. Det är inte oskäligt att förverka 
pengarna. De ska därför förverkas.  
 
Förverkande av kontanter och beslag av dator samt fråga om kvarstad (Tommy Eriksson)  
 
Åklagaren har förklarat att de 117 000 kr som utgör förstahandsyrkandet motsvarar den provision som 
Tommy Eriksson, enligt åklagaren har mottagit. Som framgått ovan anser tingsrätten att det inte är 
osannolikt att Tommy Eriksson fått någon ersättning för sin medverkan men att det däremot inte är 
styrkt och än mindre till något särskilt belopp.  
 
I samband med att Tommy Eriksson anhölls den 23 februari 2022 gjordes en husrannsakan i hans hem 
varvid 110 000 kr i kontanter påträffades. 100 000 kr var uppdelade i två sedelbuntar med 500-
kronorssedlar med buntband märkta ”Loomis” och förvarades i en kökslåda tillsammans med diverse 
andra saker. 10 000 kr bestod av en sedelbunt med 500-kronorssedlar och påträffades i ett fack ovanpå 
en bokhylla i sovrummet.   
 
Åklagaren har åberopat en utredning angående Tommy Erikssons ekonomi för perioden den 1 januari 
2021 till den 28 februari 2022. Utredningen har visat att Tommy Eriksson vid tiden för utredningen 
saknat kända tillgångar utöver de pengar som tagits i beslag men att han haft en kontant ekonomi vid 
sidan av det som syns på bankkonton. Enligt kontrolluppgift för inkomståret 2021 har Försäkringskassan 

betalat ett belopp om 47 053 kr till Tommy Eriksson.  
 
Tommy Eriksson har uppgett att av det totala beloppet av de pengar som påträffades avsåg 10 000 kr 
en kontantkassa han hade anförtrotts av Rätt Affärspartner Stockholm AB där han praktiserat. 
Resterande belopp om 100 000 kr har han lånat av Rätt Affärspartner Stockholm AB (60 000 kr) och av 
Mikael Ekwall (40 000 kr) den 18 februari 2022.  
 
Intervenienterna har lagt fram viss bevisning som enligt dem visar att de i beslag tagna pengarna tillhör 
dem och inte Tommy Eriksson. Bland annat har två skuldebrev som undertecknats av Tommy Eriksson 
om sammanlagt 100 000 kr visats upp samt olika bankallegat som utvisar att man från Rätt 
Affärspartner Stockholm AB:s konton i Handelsbanken och Swedbank tagit ut sammanlagt 30 000 kr. 
Härutöver har två skuldebrev undertecknade av Rätt Affärspartner Stockholm AB lagts fram med 
innehåll att bolaget lånat sammanlagt 30 000 kr av bolagen Reda Redovisning AB och Rätt Ålkraft KB. 
Mikael Ekwall tog också ut 15 000 kr från sitt privata konto i Handelsbanken. De 25 000 kr som återstod 
togs enligt Mikael Ekwall från pengar han hade hemma.  
 
Tingsrätten konstaterar att samtliga dessa transaktioner ska ha gjorts den 18 eller 19 februari 2022, att 
Tommy Eriksson några dagar senare ska ha förklarat att han inte längre behövde pengarna och då blivit 
uppmanad av Anders Ekwall att lägga dem i Rätt Affärspartner Stockholm AB:s brevlåda, vilket han 
således inte gjorde. Tingsrätten anser att detta förfarande framstår som ganska märkligt. Härtill 
kommer att pengarna var ihopsatta med buntband märkta Loomis. Även om det inte helt kan uteslutas 
att Mikael Ekwall, som han uppgett, samlar på sådana, framstår denna omständighet som något 
underlig, särskilt när även den handkassa som Tommy Eriksson rimligen hade för att använda löpande 
även den var ihopsatt med ett buntband.  
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Tommy Eriksson har inte lämnat någon närmare eller mer detaljerad förklaring till varför han plötsligt 
skulle behöva låna 100 000 kr för att några dagar senare vilja lämna tillbaka dem. Det flygplansköp som 
Tommy Eriksson varit medhjälplig med att genomföra var redan avklarat sedan en månad tillbaka. Som 
framgått har Tommy Eriksson haft mycket begränsade inkomster under perioden och han har själv 
berättat att hans månadsinkomst uppgick till cirka 10 000 kr.  
 
Som tingsrätten kommit fram till ovan är det inte fullt styrkt att Tommy Eriksson mottagit 117 000 kr 
eller något annat belopp i provision för sin medverkan enligt åtalet. Det är inte heller mot Tommy 
Erikssons och intervenienternas framlagda utredning styrkt att de påträffade pengarna hemma hos 
honom utgör utbyte av brott. Däremot är omständigheterna kring de påträffade pengarna, mot 
bakgrund av det som Tommy Eriksson döms för i målet, så anmärkningsvärda att det vid en samlad 
bedömning framstår som klart mer sannolikt att dessa utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så 
inte är fallet. Tingsrätten anser att det inte är oskäligt att förverka pengarna.  
 
Den omständigheten att Tommy Eriksson endast döms för medhjälp till huvudbrottet innebär inte att 
pengarna inte kan förverkas eftersom bestämmelsen i 36 kap. 1 b § brottsbalken är tillämplig oavsett 
om den tilltalade döms som gärningsman eller för annan form av medverkan (se prop. 2015/16:155, s. 
39 f). 110 000 kr ska därför förverkas.  
 
Kvarstad får enligt 26 kap. 1 § rättegångsbalken beslutas om det kan befaras att någon på olika vis 
undandrar sig att betala värdet av förverkad egendom. I detta fall har tingsrätten bifallit åklagarens 
andrahandsyrande dvs. förverkande av i beslag tagna pengar. Några skäl för kvarstad finns därför inte 
och åklagarens yrkande härom ska lämnas utan bifall.  
 
Yrkandet avseende datorn är lagligen grundat och medgett och ska därför bifallas.  
 
 
Utvisning  
 
Bestämmelserna om utvisning på grund av brott i 8 a kap. utlänningslagen gör en tydlig skillnad mellan 
det fallet att utlänningen är EES-medborgare, dvs. medborgare i en stat som omfattas av avtalet om 
Europeiska ekonomiska samarbetsområdet, och det fallet att han eller hon är medborgare i en stat 
utanför EES. Tomas Masiulis är både EU-medborgare och EES-medborgare.  
 
En grundläggande förutsättning för att utvisning på grund av brott ska få ske är att utlänningen döms 

för ett brott som kan leda till fängelse, vilket är fallet här. 
 
För att utvisning ska få ske krävs också antingen (1) att gärningen är av sådant slag och övriga 
omständigheter är sådana att det kan antas att utlänningen kommer att göra sig skyldig till fortsatt 
brottslighet här i landet, eller (2) att brottet med hänsyn till den skada, fara eller kränkning som det har 
inneburit för enskilda eller allmänna intressen är så allvarligt att utlänningen inte bör få stanna kvar.  
 
När en domstol överväger om en utlänning ska utvisas på grund av brott ska den enligt 8 a kap. 2 § 
utlänningslagen ta hänsyn till utlänningens anknytning till det svenska samhället. Domstolen ska då 
särskilt beakta bl.a. utlänningens levnadsomständigheter, hans eller hennes familjeförhållanden och hur 
lång tid som utlänningen har vistats i Sverige.  
 
Eftersom Tomas Masiulis är EES- och EU-medborgare förutsätts, för att utvisning ska få beslutas, också 
att ”det sker av hänsyn till allmän ordning och säkerhet” (se 8 a kap. 5 § första stycket 
utlänningslagen).  
 
Åtgärder som vidtas av hänsyn till allmän ordning eller säkerhet ska stämma överens med 
proportionalitetsprincipen och uteslutande vara grundade på medborgarens personliga beteende. 
Tidigare straffdomar får inte i sig utgöra skäl för sådana åtgärder. Medborgarens personliga beteende 
måste utgöra ett verkligt, faktiskt och tillräckligt allvarligt hot mot ett grundläggande samhällsintresse.  
 
Innebörden av utlänningslagen är således att reglerna om utvisning av EES-medborgare ska ges en 
restriktiv tolkning. Utvisning får ske bara om medborgarens personliga beteende utgör ett verkligt och 
tillräckligt allvarligt hot som påverkar ett av samhällets grundläggande intressen och som går utöver 
den störning av ordningen i samhället som varje lagöverträdelse innebär.  
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Tomas Masiulis ska dömas för synnerligen grovt narkotikabrott och också medhjälp till sådant brott. 
Samhället ser mycket allvarligt på denna typ av gärningar.  
 
Tomas Masiulis har vistats i Sverige i knappt fem månader innan greps i Irland. Vad Tomas Masiulis har 
försörjt sig på under denna tid – bortsett från narkotikahanteringen – är oklart. Han har i vart fall inte 
haft något stadigvarande arbete. Tomas Masiulis har inte heller någon familj eller några barn i Sverige.   
 
Med beaktande av den nu aktuella brottsligheten anser tingsrätten att kravet för utvisning i såväl 8 a 
kap. 1 § andra stycket 1 som 2 utlänningslagen uppfyllt.  
 
Tingsrätten anser vidare att Tomas Masiulis beteendemönster utgör en sådan störning av allmän 
ordning och säkerhet att kravet för att utvisning ska kunna ske enligt 8 a kap. 5 § utlänningslagen är 
uppfyllt. Tomas Masiulis ska därför utvisas i enligt åklagarens yrkande och förbjudas att under tid av 
femton år återvända till Sverige.  
 
 
Övriga frågor  
 
Försvararnas räkningar 
 
Åklagaren har yttrat sig över kostnadsräkningarna och uppgett att den av Fredrik Åkerblom och Ola 
Salomonsson begärda ersättningen är skälig medan Gabriel Barsoums och Peter Atasevens bör sättas 
ned.  
 
Fredrik Åkerblom har yrkat ersättning med sammanlagt 525 845 kr, varav 501 095 kr för arbete 
motsvarande 278 timmars arbete.  
 
Ola Salomonsson har yrkat ersättning med sammanlagt 472 092 kr, varav 436 205 kr för arvode 
motsvarande 242 timmars arbete.  
 
Gabriel Barsoum har yrkat ersättning med 512 486 kr, varav 440 711 kr för arbete motsvarande 
244,5 timmars arbete.  
 
Fredrik Åkerblom förordnades den 23 februari 2022 och Ola Salomonsson den 3 maj 2022. Försvaret av 

Maximilian Kuutti sköttes dessförinnan av advokat Kyllerstedt som i samband med entledigandet 
tillerkändes ersättning med 64 571 kr motsvarande 28 och en halv timmes arbete. Gabriel Barsoum 
förordnades som försvarare den 15 juli 2022. Dessförinnan sköttes försvaret av Tomas Masiulis av 
advokat Stahre. Den ersättning som utgått till advokat Stahre för arvode har varit begränsad (tre och 
en halv timme) varför merparten av arbetet har utförts sedan Gabriel Barsoum förordnats till försvarare.  
 
Tingsrätten anser att den begärda ersättningen är hög men bedömer den ändå som skälig med hänsyn 
till målets art och omfattning.  
 
Peter Ataseven har yrkat ersättning med sammanlagt 484 804 kr, varav 435 303 kr för arvode 
motsvarande 241,5 timmars arbete. Peter Ataseven förordnades som försvarare för Tommy Eriksson 
den 6 juli. Dessförinnan, inkluderande den relativt korta tid som Tommy Eriksson var häktad, sköttes 
försvaret av advokat Kjellstrand. Advokat Kjellstrands arvode uppgick till 32 504 kr motsvarande 14 
timmars arbete. Tingsrätten har inget att anmärka på det arbete som Peter Ataseven har utfört, 
tvärtom. Det begärda arvodet är emellertid väl tilltaget särskilt med beaktande av att Tommy Erikssons 
del i rättegången har varit mindre omfattande i förhållande till övriga tilltalade. Arvodet bör sättas ned 
så att det motsvarar ersättning för skäliga 200 timmars arbete.  
 
Sekretess 
 
Sekretessen för Tommy Erikssons adressuppgifter som förekommit bakom stängda dörrar ska bestå.  
 
Häktning 
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Tord Häversjö, Tomas Masiulis och Maximillian Kuutti döms för synnerligen grova narkotikabrott och 
vad beträffar Tomas Masiulis också medhjälp därtill. Det finns flyktfara, risk för återfall och ministraffet 
för huvudbrotten uppgår till sex års fängelse. De ska därför kvarbli i häkte till dess att domen i 
ansvarsdelen vinner laga kraft mot dem.  
 
Brottsofferfond 
 
Eftersom fängelse ingår i straffskalan ska samtliga tilltalade även betala avgift till brottsofferfonden.  
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Rätten
Rådmannen Bertil Sundin samt nämndemän.

Digitalt signerad av rådmannen Bertil Sundin

Överklagandeinformation
Hur man överklagar 
Överklagandet ska ha kommit in till Stockholms tingsrätt senast den 12 december 2022. 
Överklagandet ska vara skriftligt. Stockholms tingsrätt skickar det vidare till Svea hovrätt. 
 
Överklaga efter att motparten överklagat 
Om ena parten har överklagat i rätt tid så har den andra parten också rätt att överklaga, 
även om tiden har gått ut. Det kallas att anslutningsöverklaga. 
En part kan anslutningsöverklaga inom en extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 
Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 
 
Så här gör du 
1. Skriv Stockholms tingsrätts namn och målnummer. 
2. Förklara varför du tycker att domen ska ändras. Tala om vilken ändring du vill ha och 
varför du tycker att hovrätten ska ta upp ditt överklagande (läs mer om prövningstillstånd 
längre ner). 
3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. Förklara vad du vill visa med varje bevis. Skicka med 
skriftliga bevis som inte redan finns i målet. Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller ny syn (till exempel besök på en plats), ska du berätta det och förklara varför. 
Tala också om ifall du vill att målsäganden ska komma personligen till en huvudförhandling. 
4. Lämna namn och personnummer eller organisationsnummer. Lämna aktuella och 
fullständiga uppgifter om var domstolen kan nå dig: postadresser, e-postadresser och 
telefonnummer. Om du har ett ombud, lämna också ombudets kontaktuppgifter. 
5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt ombud göra det. 
6. Skicka eller lämna in överklagandet till Stockholms tingsrätt. Tänk på att skicka det i god 
tid med hänsyn till postgången. 
 
Vad händer sedan? 
Stockholms tingsrätt kontrollerar att överklagandet har kommit in i rätt tid. Om det har 
kommit in för sent avvisar domstolen överklagandet. Det innebär att domen gäller. 
Om överklagandet har kommit in i tid skickar domstolen överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till Svea hovrätt. 
Har du tidigare fått brev genom förenklad delgivning kan även Svea hovrätt skicka brev på 
det sättet. 
 
Prövningstillstånd i hovrätten 
När överklagandet kommer in till Svea hovrätt tar domstolen först ställning till om målet ska 
tas upp till prövning. Om du inte får prövningstillstånd gäller den överklagade domen. 
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Därför är det viktigt att ta med allt du vill föra fram i överklagandet. 
 
När krävs det prövningstillstånd? 
Brottmålsdelen 
I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i två olika fall: 
• Den åtalade har dömts enbart till böter.  
• Den åtalade har frikänts från ett brott som inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 
Skadeståndsdelen 
Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i brottmålsdelen och det är kopplat till en 
begäran om skadestånd till brottet. Då krävs inte prövningstillstånd om 
• det inte krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen eller om 
• hovrätten meddelar prövningstillstånd i brottmålsdelen. 
Beslut i övriga frågor 
I de mål där det krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte prövningstillstånd. 
 
När får man prövningstillstånd? 
Hovrätten ger prövningstillstånd i 4 olika fall. 
1. Hovrätten bedömer att det finns anledning att tvivla på att tingsrätten har dömt rätt. 
2. Hovrätten anser att det inte går att bedöma om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 
3. Hovrätten behöver ta upp målet för att ge andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 
4. Hovrätten bedömer att det finns synnerliga skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 
Det krävs också prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband 
med att domen överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte 
prövningstillstånd. 
 
Vill du veta mer? 
Mer information finns på www.domstol.se. Ta kontakt med Stockholms tingsrätt eller Svea 
hovrätt om du har frågor.
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Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet./. Tomas Masiulis 
m.fl. nu fråga om justering av särskilt yrkande och yrkande om kvarstad 
 
Åtalspunkt 1 - Justering av särskilda yrkanden punkt 1 och nytt yrkande 
om kvarstad 
 

1. Det yrkas att ett värde om 117 000 kr förverkas från Tommy Eriksson 
såsom utbyte av brott, 36 kap 1 § brottsbalken.  
 
Yrkande i andra hand  
Det yrkas i andra hand att egendomen (110 000 kronor) förverkas från 
Tommy Eriksson då det framstår som klart mer sannolikt att 
kontanterna utgör utbyte av brottslig verksamhet, 36 kap 1 b § 
brottsbalken. 
2022-5000-BG21498.10 
2022-5000-BG21498.11 
 

 
2. Det yrkas att tingsrätten förordnar om kvarstad på så mycket av Tommy 

Erikssons egendom att värdet att det förverkade utbytet, 117 000 kr, 
kan antas bli täckt vid utmätning. Kvarstaden ska bestå till dess 
verkställighet kan ske, dock längst två månader efter att domen inte 
längre kan överklagas.  

 
 
Det påkallas inte tingsrättens prövning av frågan om kvarstad (ovan p 2) förrän 
i samband med övervägande inför dom.  
 
 
 
 
Johanna Kolga 

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 57 
101 21  STOCKHOLM 
 

Hantverkargatan 25 A 
 

010-562 50 00 
 
Telefax 
010-562 54 83 

registrator.int@aklagare.se 
 
Webbadress 
www.aklagare.se 
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Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet./. Tomas Masiulis 

m.fl. nu fråga om justering av särskilt yrkande  

 

Åtalspunkt 2 - Justering av särskilt yrkande punkt 1  

 

1.  

Hjälpmedel vid brott 

Värdet av flygplanet SE-KKY motsvarande 1 200 000 kronor, yrkas förverkat 

enligt 36 kap 2 § 3 st BrB, att utges solidariskt av Tord Michael Häversjö och 

Tomas Masiulis alternativt ett belopp som rätten finner skäligt att utge av var och 

en. Flygplanet SE-KKY har utgjort ett hjälpmedel vid brott. 

 

Alternativt 

Utvidgat förverkande 

Värdet av flygplanet SE-KKY yrkas förverkat motsvarande 1 200 000 kronor, 

enligt 36 kap 1 b § första stycket sista meningen BrB, att utges solidariskt av Tord 

Michael Häversjö och Tomas Masiulis alternativt ett belopp som rätten finner 

skäligt att utge av var och en. Det framstår klart mera sannolikt att 

flygplanet/värdet av flygplanet utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte 

är fallet.  

 

 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 57 
101 21  STOCKHOLM 
 

Hantverkargatan 25 A 
 

010-562 50 00 
 
Telefax 

010-562 54 83 

registrator.int@aklagare.se 
 
Webbadress 

www.aklagare.se 
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Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet./. Tomas Masiulis 
m.fl. nu fråga om utvisning  
 
Åklagaren önskar justera stämningsansökan och framställa följande yrkande.  
 
Det yrkas att Tomas Masiulis utvisas från Sverige av hänsyn till allmän ordning 
och säkerhet och förbjuds att återvända till riket jämlikt 8 a kap 1 och 6 §§ 
utlänningslagen (2005:716).   
 
 
Kristin Morén 

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 57 
101 21  STOCKHOLM 
 

Hantverkargatan 25 A 
 

010-562 50 00 
 
Telefax 
010-562 54 83 

registrator.int@aklagare.se 
 
Webbadress 
www.aklagare.se 
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Kompletterande bevisuppgift 

Muntlig bevisning 

14. Förhör med vittne tillika poliskommissarie Lennart Karlsson (lennart-l.karlsson@polisen.se, LPO 

Sollentuna att: Kom Lennart Karlsson, Polismyndigheten, 106 75 Stockholm) angående märkning på 

cannabis och kokain, om begreppet kakor och stämplar till styrkande av åtalet och de åtalades 

uppsåt.  

 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandling.  

 

Uppskattad tidsåtgång: 15-30 minuter 

Vittnet vill bli kallad per e-mail och brev.  
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Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet./. Tomas Masiulis 
m.fl. nu fråga om komplettering av bevisuppgift 
 
Åberopande av vittnesattest, jämlikt 35 kap 14 § RB, avseende förhör med Eric 
Kennis (s. 4-6 i fup tilläggsprotokoll 25 oktober 2022) angående hans 
arbetsuppgifter på flygplatsen Zwartberg i Belgien, till styrkande av att Eric 
Kennis inte arbetar som polis och inte heller gjorde det den 23 februari 2022.  
 
För det fall att försvaret motsätter sig uppläsningen av vittnesattesten och/eller att 
tingsrätten anser att det är uppenbart olämpligt åberopas istället förhör med Eric 
Kennis. Försvarets inställning i denna del bör klarläggas snarast. Skulle förhör 
med Eric Kennis påkallas beräknas förhöret med honom ta 10 minuter i anspråk. 
Åklagarens bedömning är att ett telefonförhör i så fall är tillfyllest.  
 
 
Johanna Kolga  

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 
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